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A kereskedő
Irta: BENCZE ISTVÁN.

Az utolsó tiz év alatt nagyon kevés 
dicséretben volt a kereskedőnek vésze. 
Hivatalos oldalon gyakran állított \k be 
■, dolgot úgy, hogy a napjaink gazda­
sági életében mutatkozó rengeteg visz- 
szásság, betegség és romlás legalább 
részben a kereskedő bűne. A kereskedő 
siber, árdrágító, élőstii: ezek voltak az 
enyhébb jelzők, amelyekkel ilyen és 
„Iván érdemkereszt helyett díszítették 
a nemzet ezen hasznos osztályának ki­
váló tagjait is. Ha drágaság vau, a ke­
reskedő hajtja fel az árakat: ha ala­
csony a búza ára, a spekuláció verte azt 
le; ha a krumplit nem lehet eladni, a ke­
reskedő mulasztotta el a legjobb érté­
kesítési lehetőséget: ha valamely áruból 
nincs elég: a kereskedő a hibás, nem 
foglalkozik azzal az áruval, mert nem 
lehet rajta sokat keresni és Így tovább.

Francé, a magyar származású nagy 
természettudós, kissé különös termino­
lógiával „plasmatikus lángelmédnek ne­
vezi a kereskedőt, ami annyit jelent, 
mint a praktikus élet zsenije. Ennél ta­
lálóbban még senki nem jellemezte a 
kereskedőt. Mint a jó matematikus, a jó j 
csillagász hajszálnyi pontossággal végzi 
számításait, ugyanígy a Ijó kereskedő 
csalhatatlan ösztönnel számit ki min­
den üzleti lehetőséget. Nevelésünk bár- 
gyuságai, az érzelgős álmodozások ha­
tástalanul lesiklanak. nem tudnak kárt 
tenni ezen emberek józan, egészséges 
gondolkozásában. Nem önzetlen a ke­
reskedő. nem altruista célokat követ, 
nem fut ábrándok után. hasznot akar, 
meg akar élni, amikor az öt világrész 
minden rejtett zugába elhatol üzleti le­
hetőségek után. mégis ugyanakkor a 
legnagyobb szolgálatot teszi nemzeté­
nek és az egész emberi fainak, mert 
részrehajlás, szentimentálizmus nélkül 
piacot keres a földkerekség összes ter­
melői számára és árut minden fogyasz­
tónak. !

A kereskedő előtt nincs nemzeti, faji, 
vallási különbség, az ő szemében csak 
üzlet van, áru, amin keresni lehet és 
nincs olyan hasznavehető produktuma a 
természetnek, vagy az emberi munká- 
Pak, amit a kereskedő készséggel a fo­
gyasztóhoz ne juttatna, csak reménye 
kgven a legkisebb haszonra. Hiszeh 
nem angyal a kereskedő, ép oly kevéssé 
hibátlan, mint a többi foglalkozási ágak 
mivelői. Sok kereskedő visszaél helyze­
tevei. mint a nemzetek áruforgalmának 
lebonyolítója, sok kereskedő használja 
tel rosszra, embertársai megtéveszté­
sre nagy emberismeretét, minden lii- 
vatásos diplomatát megszégyenítő dip- 
fomáciai ügyességét, de ez Így van min- 
den foglalkozási ágban. Nem egy iigy- 
\e(l felhasználja jogi tudását iogcsava- 
msra, alapos ismereteit a törvényekben 
? törvény megkerülésére: nem egy köz- 
igazgatási tisztviselő használja fel az

hatalmának reábizott részét ugv. 
mintha a saját privát hatalma lenne: 
mégsem mondjuk, hogy minden ügyvéd 
ipgcsavaró, hogy minden közigazgatási 
tisztviselő basa. Hogy egyik-másik kc- 
cskcdo az emberi gyengeségek alapos 

ismeretét, nagy praktikus életbölcscssé- 
^t rosszra használja fel. az semmi 
,5.Vc,.rc. ncm mutat, mint az emberi 
Nlailóságra s hogy minden emberi in- 
vzinenynek megvan az árnyoldala, 
ugvan a jó és a rossz oldala a szak- 

vmberekböl álló bíróságnak, éppígy az 
-Kudtszéknek; megvan a demokráciá­
ig es az abszolutizmusnak: a gazda- 

t;'g' szabadságnak és megkötöttségnek: 
Keietes emberi intézmény nincs és

nem is lesz soha. Az embernek mindig 
a relative legjobbat kell választania, 
mert abszolút ló: ilyen emberi alkotást 
még nem látott senki.

A kereskedőnek és a kereskedői in­
tézménynek is megvan a maga rossz 
oldala, ezért tökéletesség-fanatikusok, 
kik másokban meg akarják valósítani a 
tökéletességet, ők maguk azonban elég 
gyarlók, mind inkább elnyomják, mind 
sziikebb térre szorítják a kereskedőt, a 
gyakorlati élet ezen zsenijét és intéze­
tekkel, fixfizetéses hivatalnokokkal: bü­
rokráciával akarják pótolni a kereske­
dőt. Minden nap képtelen úti intézkedé­
seket, újabb merényleteket hoz a gaz­
dasági élet épsége, szabadsága és 
egészsége ellen. Ha aztán a sok korlá­

tozás, az élet természetes törvényei el­
lenére kiagyalt romboló intézkedés 
miatt a kereskedő nem tud la rendes me­
derben levezetni az áruforgalmat s a 
sok ábrándokat kergető intézkedés 
miatt pl. a búza ára esik: rögtön a ke­
reskedő. a tőzsde, a spekuláció a hibás. 
Holott a hiba épen az, hogy nem jut 
szabad levegőhöz, nem engedik csele­
kedni a kereskedőt, a praktikus élet 
ezen lángelméjét. Bíznák csak rá. hogv 
szabad kereskedelemben keressen pia­
cot a magvar búzának, ipari árut a ma­
gyar fogyasztónak, akkor nem kellene 
panaszkodni, mint Schandl Károly ny. 
államtitkár ur tette a nemrégiben: „ma 
már a falusi ember kéotelcu uj ruhát 
venni. A textilipar körülbelül negyven-

százalékos nyereséggel dolgozik“. — 
Miért nem szüntetik meg hát a rengeteg 
korlátozást, miért nem bízzák rá a ke­
reskedőre, hogy ő lássa cl onnan és 
olyan áruval a fogyasztót, ahogyan ö 
lee/jobbnak látja? Ehelyett ifin a bo- 
letta, újabb területeket elhódít a büro­
krácia és korlátolt, élhetetlen bürokra­
tákra bízzák azoknak a feladatoknak az 
elvégzését, amelyekre csak a gyakor­
lati ügyesség példaképe, a kereskedő al­
kalmas. Minden rendbejön, csak az élet­
be minél kevesebbet avatkozzék a bü­
rokrácia. hagyják csak magára az éle­
tet hibáival és ló oldalaival, bűneivel és 
erényeivel, egyszóval: ne atváskodia- I nak, ne játszák az isteni gondviselés 
szerepét.

Az ellenzék kivonult a parlamentből a bolettajavaslat 
részletes tárgyalásánál, mivel a kormánypárt a klotiir 

alkalmazásával lehetetlenné tette a kritikát
Ha letörnek minket a parlamenten belül, akkor ki visszük a harcot 
a parlamenten kívülre 1 — mondta Propper Sándor — Fábián Béla 
megdöbbentő adatokkal bizonyította, hogy a bolettatórvény a finán­

cok és adóellenőrök paradicsomává változtatja ezt az országot
Budapest, július 4. 

Almúsy László elnök 10 órakor 
nyitja meg a' képviselőház mai illését.

Propper Sándor a bolettajavaslat első 
szónoka.

— A kormány bajokat akar gyógyí­
tani. de a gyógyítás helyett u.iabb bajo­
kat idéz fel. A kormány teljesen tehet­
ségtelen és tehetetlen azzal a helyzet­
tel szemben, amit tízesztendős uralmá­
val felidézett.

A kormány bűne. hogy az auto­
nóm vámtarifát a GyOSz-nak szol­
gáltatja ki és kiszolgáltatta ezzel 

a fogyasztókat a kapitalistáknak, 
most pedig a fogyasztókat kiszol­
gáltatják az agráriusoknak, hogy 

rekottipcnzálják ezeket.
Mi ál Íjuk a harcot — mondja óriási zaj­
ban Propper — és

ha letörnek minket a parlamenten 
belül, ki visszük a harcot a parla­

menten ki vilire.
Vgyck tudomásul, hogv
nem ijedünk meg az önök terror­

jától.
(Óriási zaj, az egységespárti képvise­
lők kórusban kiáltanak Propper fele.)

Propper Sándor percekig áll a nagy 
zajban, közben kigyullad a klotürlámpa. 
Félórai meghosszabbítást kér. de a 
többség nem adja meg.

Köszönöm a lojalitást. — mondja 
Propper. — A javaslatot nem fogadom 
cl. de vegyék az urak tudomásul, hogy 
még találkozunk. (Nagy zaj.)

Parkas István szólal fel ezután, aki 
behatóan foglalkozik a gazdasági vál­
sággal. . . ,

Fz a gazdasági válság — mon­
dotta Farkas — nem szüntethető meg 
törvényhozási intézkedéssel. Drágulást 
fog okozni és

ezt a terhet megint kisemberek 
fizetik meg.

Ez a kormányzat tiz év óta nem 
csinált közgazdasági politikát és

semmi más céllá nem is volt. mint 
a feudális nagybirtok uralmát meg­

erősíteni.
Ma már oda került a tízéves Behlen - 
uralom alatt a kormány, hogy

ha segíteni akar a leggazdagabb 7 
osztályon, a legszegényebb nép­
osztályra kell a leggazdagabb 

néposztály adóját kivetni.
A mezőgazdasági munkások nyomo­

rával foglalkozik ezután, majd a követ­
kező kijelentést teszi:

— Önök megcáfolják a Miatyánkot, 
ahelyett, hogy elősegítenék, hogy a leg­
szegényebb néposztálv a mindennapi 
kenyeret megkereshesse.

kiveszik a kenyeret a legszegé­
nyebb néposztályok szájából.

(Nagy zaj.)
Györki Imre: Bizony, bizony Maver 

miniszter ur, ezt ön csinálta.
Parkas István: Ez a kormánv dühön­

göm hagyta a karteleket. A súlyos gaz­
dasági válságnak ez is egyik főoka. Ez 
a kormány, amely mindig a magántu­
lajdon elvének alapján állott, most a 
kötött gazdálkodáshoz nvul hozzá.

Itt nincsen megállás, uraim — 
mondotta. — Ha a kötött gazdaság 
gondolatához nyúltak, akkor ezen az 
utón tovább is kell menniök.

Ezzel a rendszerrel igazolják a 
bolsevizmust.

(Óriási zaj, az cgységespárti képvise­
lők a padokat csapkodják.)

Parkas István: Meg kell csinálni a 
földreformot, a hatalmas latifundiumo­
kat meg kell szüntetni és át kell térni 
az újszerű termelésre.

A bolettajavaslat tulajdoiiképen adófizetési
mézesmadzag

Kun Béla áll fel ezután nagy zajban 
szólásra.

Nem fogadom el a bolettát. A követ­
kező választások előtt, amelvet ha al­
kotmányos módon fognak lefolytatni,

az cgységespárt sorait meg fogják 
ritkítani.

A javaslatban semmi ígéret nincs arra, 
hogy a mezőgazdaság minden ágán se­
gíteni fognak.

Ez a törvényjavaslat nem éri el 
a mezőgazdaság megsegítésének 

célját.
Elfogadhatóbb megoldás lett volna, ha 
degressziv alapon leszállították veln-i a 
földadót s degressziv alapon adtak vol­
na termelési segélyt, ami 45 millió pen­
gőt jelentett volna. A javaslat kimondja, 
hogy a forgalmi adó a kenvérlisztnél 
legföljebb két százalékkal emelkedhet.

Ha tehát a forgalmiadét felemelik.
megdrágítják a kenyeret.

— Annyi illendőséget elvártunk volna 
a kormánytól, akármennyire basásko-

\ holettntörvéiiv alapján bármely finánc ház­
kutatást, személyi motozást tarthat és letar­

tóztatást eszközölhet

dik is a magyar közéleten, hogy be­
várta volna a törvényjavaslat törvény­
erőre emelkedését, előzetes intézkedés­
sel ncm emelte volna száz százalékkal 
a vámokat.

A felelősség alól a kormány nem 
menthető fel.

A bolettaiavaslat tulajdonképpen adófi­
zetési mézesmadzag, vagy adóbehajtási 
trükk. Ha a kertelek és a nagy gyár­
ipar tobzódásával szemben megtették 
volna a kellő intézkedéseket a kisem­
berek védelmére, a mezőgazdaság nem 
jutott volna ebbe a szomorú válságba.

A törvényjavaslat nem más. mint 
a különböző foglalkozási ágakban 
verejtékező magvar néprétegek 

szembeállítása.
A kormányrendszer és az egységes­

párt nem tette meg azt a kötelességét, 
amelyet nagyatádi Szabó István pro­
gramja alapján meg kellett volna tennie 
és ezért a törvényjavaslatot nem foga­
dom el. (Zajos helyeslés a baloldalon.)

A következő szónok Fábián Béla. Ma. 
kezdte beszédét — amikor már tud­

juk, hogy a boletták ki vannak nyom­

tatva, még gyorsan fel kell szólalnom, 
hogy bizonyos nagy bajoknak elejét 
vegyük.
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Nem szerelném, ha Magyarország 
ból egv olyan flnáncparadicsom, 
egy olyan ellenőr ehlorádó, egy 
olyan dugsegélyforrás kelethez 
nék, amelyre még nem volt példa, 
sem az, hogy az egész ország la­
kossága óriási vegzaturának le­
gyen kitéve. Állítom, hogy ez a 
törvény Magyarország egész né­
pével szemben, mindenkivel szem­
ben. aki termel, őröl, vagy fo­
gyaszt, lehetővé teszi az előzetes 
letartóztatást, házkutatást és a 

személyi motozást,
illetőleg ennek foganatosítását, de nem 
biintetőbiró rendelkezése alapján, liá­
néin minderre a pénzügyi sz; miésznek 
lesz joga.

, ■ A jövedéki rendelet értelmében ki­
hágás esetére előzetes letartóztatást, 
házkutatást és személyi motozást lehet 
elrendelni.

19-8 novemberében kérdést intéztem 
a kormányhoz, hogv mi lesz a rendelet­
tel.-' Wekcrlc pénziigvininiszter kijelen­
tette^ hogy decemberben visszavonja. 

Jdnossy Gábor: Nincs végrehajtva! 
Fábián Béla: Most fogják végrehaj­

tani. a ló. paragrafussal a törvénytelen 
rendeletet törvényesítik.

Ott van a 120. paragrafus és ebben 
van eldugva az. egész dugsegélviigv. Ott 
mondja ki azt. hogy a feljelentő és a 
társon kivid legalább 50 száz-ré­
szesedik a pénzügyminisztérium úgyne­
vezett jövedéki alapja.

(nini Gasztnn: Gyönyörül A biró osz­
tozik !

Fábián Béla: Ugyanez a szakasz 
mondja ki. hogy minél nagyobb a bün­
tetés. annál kevesebbet ..kap a feljelentő 
es anna! többet a pénziigymiiísztórium. 
Ez a jövedéki rendelet, ha a holettaja- 
vaslatot megszavazzuk, most egyszerre 
törvényerőre emelkedik.

Goal íjászton: Ez a bürokrácia foto­
gráfiája. Undorító.

Fábián Béla: A jövedéki rendel 1 12. 
szakasza a házkutatásról intézkedik és 
agy szól. hogy

a pénzügyőri szakasz vezetője is 
elrendelheti a letartóztatást. 

Helyeselheti-e 2! magyar parla­
ment, hogy az. aki kiszabta a 
büntetést, részesedlek is a hiiiitc- 

tésnénzekben?
Gaol Gaszton: őrület 

őrület!
iuhian Béla: Alacsony ösztönök is 

vannak az emberekben, ezekkel is vzi- 
mitani kell De másik része is vm én 
nek a rendelkezésnek, ami az anyagi 
eífánv kedvéért

1, Egyszerűen

hönre és azsannrovokatőiröskö-
f.esre fogra csábítani az embere­

ket.
I ehet egy törvényben olyan ren- 
' ..°'vü l,0iTV n bűncselekmény 
elkövetnie a bűnben ártatlan ter­

hére hasznot húz?
Evy felmondott alkalmazott tönkre­

teheti a gazdát.
Revizió alá ki'll venni ezeket a 

büntető rendelkezéseket.
Nem teremthetünk eldorádót azok 
számára, akik másnak bakiból ková­
csolnak tökét. Minthogy az állampol­
gárok szabadságát é1 érdekeit ve /■ - 

Ivezteti ez a törvényjavaslat, nem fo­
gadja cl azt.

Elénk helyeslő a baloldalon
Minthogy több szónok nem volt, az 
.:|/ általános vitát hoz irta és 
W e k e r I e Sándor pénzügyminiszter 
ismertette azokat az indokokat, ame­
lyek a kormányt a javaslat előterjesz­
tésére késztették. Ezután

általánosságban elfogadták a tör-'

_1&30 julius 5.

a pénzügyi hatóság elrendelheti 
zárt helyek átkutatását reggel 6 
és este •) óra között, de a már 
megkezdett kutatást este kilenc 

óra után is lehet folytatni.
A helyiség feltörésének csak akkor van 
helye, ha a vele rendelkező fél nincs je­
len. vagy a kinyitást megtagadja.

Fel lehet tehát törni bármely he­
lyiséget akkor is. ha gazdája nincs

otthon. '
Az 50. szakasz kimondja, hogy a letar­
tóztatáshoz a pénzügyi hatóság intézke­
désé kell. de ha a késedelem veszéllyel
lar.

DórtiÁenU huzal kétszer selyemmel, mindenféle méretben 
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vényjavaslatot és az ellenzéki ha 
tározti javaslatokat elvetették.

A részletes tárgyalás során G á s p á r- 
d y Elemér a kló tűr alkalmazására tett 
indítványt, amit a többség megszava­
zott. Farkas István tiltakozott a klotiir 
alkalmazása ellen. Ettől kezdve az ülés 
nagyon izgalmas volt. A teremben úgy­
szólván pillanatról-nillanatra fokozódott 
a lárma. Amikor Rothenstein Mór be­
szédideje meghosszabbítását kéri, a 
többség az engedélyt nem adja meg. 
Erre a szocialisták részéről ismét a pa­
dokat verve lármában törnek ki. Dubai 
Takács indítványára az elnök megint a 
kintiul alkalmazta, mire a szocialisták 
felugróinak helyeikről:

— Házszabálysértés! Így »ein 
tárgyalunk! — kiáltották az elnök 
felé és a terem kiiárata felé vo­

nultak.
Az egységespárt tapssal fogadja a 

szocialisták kivonulását, mire a szocia­
listák az ajtóban visszafordulva:

Terroristák! Optánsok! Boletlis- 
ták! Építsenek nemzeti kaszinót 

maguknak!
kiáltozták az egységespárt felé. A 

tárgyalás ezután már gyorsabb tempó­
ban megy tovább, minthogy ellenzék 
nincs a teremben. Végül is az egységes 
párt a javaslatot részleteiben is elfo­
gadta.

Az ülés félkilene órakor ért véget.

Miss Hungáriának a mai napja volt 
az utolsó Debrecenben, nagy utazása 
előtt. Szombaton reggel 7 órakor már 
vonatra ül édesanyjával, Budapestre, 
aztán Siófokra megy, hogv julius 23-án 
már cl is induljon Paris és Délamerika 
felé. Az utazás nagyon szén. az élet ki- 
választottjainak is minden vágyuk az, 
hogy igy elindulhassanak idegen orszá­
gok. tájak, szépségek felé. Miss Hungá-

mégis nehezen indul útnak. Amint
clnézen a nyitott kofferek között, a pa­
kolás lázában kipirult arccal, sehogysem 
tudom rajta felfedezni azt a tökéletes 
örömöt, aminek pedig ragyognia kellene 
minden vonásáról.

— Nem is tudok igazán örülni. — 
mondja, a pakolás egyik szünetében. 
Annyi a bajunk ezzel az elutazással, 
hogy szinte félek az előttünk álló, ha­
talmas utiprogramtól. Meg aztán, mit 
tagadjam, nagyon sajnálom itthagyni 
Debrecent. Négy hónapról van ám szó, 
ami nem kicsi dolog. És sajnálom a ku­
tyáimat.

— Mi az, hogy most csak kettőt látok 
maga körül?

Persze, mert egyet anvus miatt 
kénytelen voltam visszaadni. Képzelje, 
sokait három kutyát a háznál! Hát ér­
demes Miss Hungáriának lenni, ha már 
ezt sem teheti meg az ember? Pedig ez 
volt a legkedvesebb az egészben, hogy 
szabad volt végre kutyát tartanom. No, 
de kettő is több a semminél. Ez a nagy 
farkas Elektor, a pici kövér meg a 
D 'ndi. Véletlenül már őt is maidnem be­
csomagoltam, egy óvatlan pillanatban 
odaült a nagy kofferbe a ruhák közé. 
itt szolgált, bánatos szemmel nézve 
min. Úgy látszik, sejti, hogv üt nemso­
kára a válás órája.

Szaplonczayné nagyságos asszony. 
Miss Hungária édesanyja mondja el az­
tán, hogy mikor is üt az a bizonyos óra. 
Szombaton reggel 7 órakor utazik cl 
Miss Hungária édesanyjával. Pár órára, 
hogy ezek a sorok az olvasó elé kerül­
nek, Szaplonczay Éva, a Dóczi kis nö­
vendéke már indul a szén. nagy útra. 
amely esetleg csodálatos karrierhez ve­
zeti.

Miss Hungária utiprograiraa egyelőre 
Siófok. A Balaton gyöngye hívta meg 
egy hétre. Azután Budapestre tér visz- 
sza és ott marad a Párisba indulás ide­
jéig. Julius 23-án reggel indul Harisba, 
ahol 24-én a Le Journalnál találkozik 
az a 20 európai szépségkirálvnő, aki 
Rio de .1ancimban a 20 legszebb ame­
rikai leánnyal harcra kél a világ leg­
szebb lányának címéért. A forró nyári 
Párisban nem maradnak sokáig a leg­
szebb európai leányok. Deauvillebe 
mennek már másnap és 26-tól 30-ig 
Normandia és Bretagne csodás vidékét 
járják be autóval.

Julius 31-én aztán megkezdődik a 
tengeri utazás, Le Havrc-ban ülnek ha­
jóra Szaplonczay Éva és édes anyja a 
Lloyd luxusgőzösére, amely Brazíliába 
viszi őket. Portó, Lissabon. Pcrnam- 
bucco. Bahia lesznek a hajóút egyes ál­
lomásai és augusztus 23-án brazillal 
földre teszik a lábukat Európa legszebb 
leányai. Több, mint két hétig tartózkod­
nak Rio de Janeiróban s részt vesznek 
azokon a monumentális arányú ünnep­
ségeken, amelyekkel függetlenségének 
100 eves évfordulóját iili Brazília. Az­
után október elejéig Amerikában utaz­
gatnak s október elején ülnek hajóra, 
hogy visszainduljanak Európa felé. 
Szaplonczay Éva tehát október végénél

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárlói
25 szelvény és irn 
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hamarabb nem igen térhet vissza rái, 
recenbe.

Szombaton indul Miss Hungária, 
Szaplonczay Éva rio de janeirói útjára

Két hétig marad Brazíliában, októberig 
Amerikában utazgat s október végén tér 

haza Debrecenbe

Miss Hungária bőröndjeivel készen 
a nagy útra.

A hatalmas, hónapokig tartó távol- 
léire a mintaháziasszony gondosságával 
készül Miss Hungária édesanyja. Ha­
mar vége a beszélgetésnek, ismét hoz­
zákezdenek a pakkoláshoz, hogy min­
den pontosan kész legyen holnap reg­
gelre, amikor a szekrénykoffereket, úti­
táskákat, kalapskahilyákat felrakják a 
vonatra és Miss Hungária elindul Dél­
amerika felé.

Faller Gusztáv főmérnök nyilat 
kozata szerint nem mondta'
hogy Hajdúszoboszlón nem ta­

lált olajat

Szaplonczay Éva. Miss Hungária csomagolás közben.
A bőröndben Dundi szomorúan szemléli a készülődést.

Egyes vidéki és ennek nyomán fő­
városi lapokban is a hajduszoboszlói 
mélyfúrásokkal kapcsolatban olyan hir 
jelent meg, mintha a mélyfúrásokat 
vezető Faller Gusztáv főmérnök oly 
értelmű nyilatkozatot tett volna, hogy 
Hajdúszoboszlón olajat egyáltalán nem 
találtak. E közlésekkel kapcsolatban 
Faller Gusztáv főmérnök ma a MII 
utján a következőkben nyilatkozott:

— A hajduszoboszlói mélyfúrásokról 
cikkek jelentek meg, melyből az ve­
hető ki, hogy én oly értelmű nyilat­
kozatot tettem volna, hogy Hajdúszo­
boszlóm olajat nem találtunk. A félre­
értésre alkalmat adó cikknek az volt 
az oka, hogy a napokban egv debre­
ceni napilap érdeklődésére, hogy meg­
felel-e a tényeknek, hogv a napokban 
Hajdúszoboszlón egy nagy olajforrást 
fúrtunk meg, ezt a hirt megcáfoltam., 
Nem mondottam azonban olyasmit, 
ami dr. Rávav Vájná fögeológusnak a 
Magyar Mérnök- és Épitészegylct bá­
nyászati és kohászati szakosztályüle' 
sén megtartott s ezen kérdéssel 
foglalkozó előadásával ellenkezne, mint 
erre a fent említett cikk emlékeztet. A 
pénzügyin misztérium XV. osztálya ál­
tál vezetésem alatt végeztetett fura- 
sokbiui, először már a harmadik sz. 
fúrólyuknál észleltem ola.inyomokat s 
erre felettes hatóságom figyelmet je­
lentéseimben fel is hívtam. Ugyaiicsa 
több szinttájban észleltem erős »a'.T 
nyomokat, a jelenleg folyamatban 
4. sz. fúrásban, az ezen fúrásból sza 
mazó olajmin iákat meg is elemez t
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jr pávay Vájná iőgeológus, bá-
vafőtanácsos fent enditett előadása-

!1V az -(italain megküldött olajininta- 
ka mutatta be s ez ügyre vonatkozó 

mertetett adatai jelentéseimből szar- 
1 Magammal kerültem volna
"Közősbe, ha oly értelmű kijelcn- 
^st tettem volna, hogy Hajduszobosz- 
lón nincsen ólai.

A miniszterelnök repülőgépen 
jön vasárnap Debrecenbe

Az egységes párt tegnap esti értekez­
letén' a Ház munkaprogramján kivid sok 
S7Ó esett Bethlen István gróf miniszter- 
■ínök vasárnapi debreceni beszámolójá­
ul jS, Bethlen István gróf, értesülésünk 
szerint vasárnap reggel repülőgépen 
litazik Debrecenbe, a beszámolón meg- 
Ickiiő képviselők pedig a 7 óra 50 perc­
kor induló gyorsvonattal utaznak le. 
Bethlen István gróf a beszámoló gyűlé­
sen az aktuális politikai kérdésekről tá­
jékoztatja választóit.

A pénzügyminiszter mentesí­
tette a kézmüiparosokat a for­
galmiadé kötelezettsége alól
Budapest, július 4. A hivatalos lap 

holnapi száma közli a pénzügyminisz­
ternek az egyes kézműves iparosok be­
vételeinek az általános forgalmiadó alól 
való mentesítéséről kiadott rendeletét. 
Ezzel a rendelettel a kormány bevál­
totta a gabona-jegyrendszer behozata­
láról szóló törvényjavaslat tárgyalása 
során tett azt az Ígéretét, hogy a kis­
iparosok a liszt drágulásából származó 
bárányokért az általános forgalmi adó 
terhe alól mentesíteni kmüi.

A borvidékek képviselői a bor­
fogyasztási adó eltörlését 

követelték
Budapest, julius 4. A borvidékek kép­

viselői ma este a képvisa’öházban a bor- 
fogyasztási adó és a szeszkarte.l sérel­
mes monopóliuma ügyében értekezletet 
tartottak, amelyen egyhangúan állást 
foglaltak a borfogyasztási adó eltörlése 
mellett. Az értekezlet után felkeresték 
Wekerle Sándor pénzügyminisztert, aki 
kijelentette, hogy a városi és községi 
törvényjavaslatot a pénzügyi és belügyi 
kormány most tárgyalja és ennek kere­
tében oldják meg a borfogyasztási adó 
problémáját is.

Bratíanu a királynál
Bukarest, julius 4. Bratíanu Vintilla 

hétfőn délelőtt jelenik meg kihallgatá­
son a királynál. Hir szerint Pratianunak 
nincs kifogása az ellen, hogy a koronázás 
végrehajtása céljából koncentrációs kor­
mány alakuljon, amelyben ö is helyet 
foglalna. Ez a kormány 6 —8 hónapig 
maradna uralmon és ez idő alatt ren­
dezné az állam összes függő gazdasági és 
politikai kérdéseit.

Nem jó pénzt visszakérni 
a muzsikus cigánytól

S. Nagy Imre álmosdi fiatal gazda 
szolgáltatott bizonyítékot arra nézve, 
"°gy nem jó visszakérni muzsikuscigány- 
t0* a pénzt. A múlt évben a gazda Ál- 
mosdon mulatott a nevenapján. A korcs­
ában kezdődött a mulatós s közben rr.y- 
"yua megtetszett Imre gazdának a ri- 
Sanynóta, hogy öt pengőt nyomott a 
u**°shépü prímás markiba.
Később, amikor már hazament, annak 

^ lenére, hogy magával vitte a cigányo- 
at| megbánta ezt a nagylelkűséget s kö­

vetelte a bandán az ót pengőt. De hiába 
afenyegetés, a cigányok elszaiad- 

ah- Közülük csak Rézműves Feiencet 
j *a megfogni Nagy Imre, akinek zá- 
°gban visszatartotta a hegedűjét.

A károsult cigány a csend őrségre 
’'’ént, ahol vissza is vették a gazdától a 
egedüt, de az erőszakosságok miatt zsa- 

1°as elmén eljárást indítottak S. Nagy 
mre ellen. Az ügyben mi tartott fotár- 

Syalast a debreceni törve ay'szék és S. 
itéít^ ^mr®t pengő pénzbüntetésre

legjobb hirdetési orgánum 
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Bethlen gróf Baltazár püspök nyilatkozata után is 
fenntartja a felsőházban mondott beszédét

Baracs Marcell szerint mindig a legkényelmesebb módja volt politikai 
ellenfelek üldözésének hazaárulással vádolni meg őket — Bethlen grófék 
a hazát önmagukkal, a haza érdekeit saját párturalmi érdekeikkel sze- 

) rétik összetéveszteni
Budapest, julius 4. Baltazár püspök 

ma reggel megjelent hatalmas nyilatko­
zata után az újságírók ielkerescék Beth­
len miniszterelnököt, aki Baltazárnak az 
alábbi választ adta:

— Mindazt, amit a felsőházban mon­
dottam, változatlanul fentartom. Értesü­
léseimet és adataimat nem magyar for­
rásból merítettem, hanem abból az infor­
mációból, amely e megbeszélés lefolyásá­
ról történt feljegyzések alapján francia 
részről készült. Nyilvánvaló tehát, hogy 
Baltazár püspök urnák az az állítása, 
hogy informátoraim félrevezettek, egyál­
talán nem helytálló.

— Nyilatkozatának egyéb részeire, 
amelyek főként politikumot tartalmaz­
nak, megjegyzést tenni nem kívánok, 
azok önmagukban hordják kritikájukat. 
Azt a vádat pedig, hogy én felekezeti 
békétlenségre izgatok, egyenesen gro­
teszknek Kell tartanom egy Baltazár 
püspök ajkáról. Végül csak azt kívánom 
megállapítani, hogy a felsőházban tett 
nyilatkozatomban nem francia reformá­
tus püspökről, hanem kifejezetten egy re­
formátus papképviselőről beszéltem.

Politikai körökben egyébként óriási 
érdeklődéssel fogadták a püspök nyilat­
kozatát, amely után még a kormánypárti 
körökben is egészen másként Ítélik meg 
az egész ügyet, mint ahogy Bethlen fel­
sőházi támadásának pillanatnyi hatása 
alatt tették. A parlament ellenzéki folyo­
sóján

több képviselő megütközve tiltakozott 
az ellen, hogy Baltazár püspököt 
hazaárulással vádolják az ország ér­
dekében kifejtett külföldi propagan­

dájáért.
Erre vonatkozóan Baracs Marcell a kö­
vetkezőket mondotta munkatársunknak:

— Azt semmiesetre sem lehet mon­
dani, hogy Baltazár püspök nem jó ma­
gyar. Az általa követett methodusok he­
lyességéről, vagy helytelenségéről min­
denkinek meg lehet a maga véleménye, 
de

azt mondani, hogy magyar képviselő, 
magyar politikus külföldi relációkban 
a kormány utasításához volna kötve, 
olyan elgondolás, amelyet semmikép­

pen sem fogadhatunk el.
Mindig a legkényelmesebb módja volt

politikai ellenfelek üldözésének haza­
árulással vádolni meg őket. Szokott esz­
köze ez minden politikusnak és minden 
politikai pártnak, amelyek

a hazát önmagukkal, a haza érdekeit 
saját párturalmi érdekeikkel szeretik 

összetéveszteni.
Mi volna Baltazár esetében a hazaárulás? 
Az, hogy ö magyar választójogot és a 
magyar választási rendszert külföldön 
úgy ismertette, ahogy azt idehaza sajtó­
ban és parlamentben sokkal sötétebben, 
de még mindig a valóságnak megfelelően 
úgyszólván állandóan elmondják.

Ezeket az állapotokat a külföld nem 
Baltazár szavaiból ismerte meg.

Ezekről amúgy is tudomása volt. Vagy

alkalmasak ezek az állapotok Magyaror­
szág politikai és erkölcsi lekisebbitésére, 
vagy nem. Ha nem, akkor ezekről be­
szélni nem lehet hazaárulás. Ha igen, 
akkor

a politikai és erkölcsi lekisebbitést 
nem azok okozzák, akik ezeket az ál­
lapotokat a világnak hiriil adják, ha­
nem akik megteremtették ezeket az 
állapotokat és akik ezeknek rideg és 
egyoldalú kihasználására alapítják 
uralmukat és uralmuk fentartását.

Bizonyos, hogy Baltazár püspököt az a 
nemes, hazafias elgondolás vezeti, hogy 
ezzel az országnak nemcsak, hogy nem 
árt, de igenis hasznára van. Minden em­
bervadászat csúnya dolog, az érdemetlen 
kipellengérezés pedig a legcsunyább.

Kontra Alaclarék tagadják, hofjy a püspököt* 
le akarnák mondatni

Jellemző egyébként a reakciós lapok 
lelkiségére, hogy Bethlen felsőházi be­
széde óta a legvadabb támadásokban ré­
szesítik a püspököt és mosdatlanszáju 
vádakat freccsentenek felé. Tegnap még 
nagy kéjmámorral közölték, hogy a re­
formátus egyházban Kontra Aladár 
óbudai lelkész vezetésével mozgalom in­
dult meg, amely Baltazár Dezsőnek a 
püspöki állásról való lemondatását cé­
lozza, mára azonban Kontra Aladár an­
nak a megállapítását kérte a kormány­
ét

Csütörtök estig 530 órán át repült 
a City oí Chicago

Száztizenkilencszer szállítottak föl benzint repülőgépen a 23 nap 
óta a levegőben járó gépnek

lapoktól, hogy mindössze annyi történt, 
hogy több református képviselővel együtt 
egyházi kérdésekről tárgyaltak és ez al­
kalommal a miniszterelnök ismert be­
széde is szóba került. Lemondatásról, 
vagy hasonlóról azonban a nnál kevésbbé 
volt szó, mert mindannyian tisztában 
vannak azzal, hogy ehez semmiféle joguk 
nincs és nincsenek hivatva arra, hogy az 
egyházi felső hatóságokat akár irányí­
tani, akár befolyásolni akarják.

Chicago, julius 4. A City oí Chicago 
vakmerő pilótái, a Hunter testvérek, csi- 
kágói időszámítás szerint csülöitoK este 
5 óra 40 perckor (középeurópai időszá­
mítás szerint 20 perccel éjfél előtt) 529 
órája voltak a levegőben. Most

már huszonharmadik napja kei nige­
riek szünet nélkül a csikágói repülő­

tér fölött.
Az idő kitűnő. A két másik Hontcr- 
testvér csütörtökön százcizenkii-nced- 
szer szállott fel a benzinszálliró repülő-

VÁROSHÁZA EPÜLET

Csipkék, fi léé mouvok, 
festett és elhorgolt kézi 
munka igen olcsón,

Reklámé r u t* i t é 8
m 15 » cm cérna grenadin ---------- p 2 90-161 ■HB Klönli csipkék — — — ---------- p 0 14 161 ÍSP Imperial perzsa fonál ----------p 12-50 t'l

gépen, hogy a gummicsévek segítségé­
vel ellássa benzinnel a rekordé :ck repülő­
gépét. Ez a száztizenkilencedik felszál­
lás kis hijja, hogy nem sikerült.

Már-már úgy látszott, hogy a City of 
Chicago a benzinkészlet Uiapadasa 

folytán leszállásra kényszerűi,
az utolsó pillanatban azonban mégis csak 
sikerült a benzintöltés. A benzmszá.litó 
repülőgép start közben motorhibát ka­
pott és nem tudott '"elszállni. I éióra 
hosszat tartott, amig a motort kijavítot­
ták s ha a javítás öt perccel tova’ b hírt, 
a City of Chicago nem tudott volna to­
vább a levegőben maradni.

A csikágói repülőtéren állandóan ez­
rekre menő tömegek figyelik il unterek 
vakmerő vállalkozását. A négy Hunter 
testvér húga a repülőtér mellett tanyázik 
és itt készíti az ebédet és vacsorát a le­
vegőben keringő testvérei részére.

Az élelmiszereket kosáron eresztik le 
a benzintöltéssel egyidejűleg a ben őn-

Harminc perc alatt talpalja, sár 
kalja, tisztítja és festi cipőjét.
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I Előzetes értesítés! |
Újdonság !! Debrecenszenzációja!! Újdonság

Apolló cipőgyár
gépüzemü cipőtalpaló, sarkaló, festő és tisztitó üzeme megnyílt, ahol 
cipőjét harminc perc alatt! talpalják, sarkalják, tisztítják, festik.

Saját érdekében tekintse meg

Simonffy ucca 7. szám alatt.
Női talpalás, sarkalás P 2"40 Férfi talpalás, sarkalás P 3"—

Harminc perc alatt talpalja, sár | 
kalja, tlzztitja és festi cipőjét.
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minden létező színben I Harminc perc alatt talpalja, sűz-] 
halja, tisztítja és festi cipőjét.
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szállító repülőgépről a City of Chica- 
góra.

A két Hunter-testvér mindig frissen ké­
szült meleg ételeket kap.

A tanárából rágta a könyveit 
a megbukott gimnazista, azután 

világgá ment
A nagykállói gimnáziumnak voit tanu­

lója Demeter János, egy nagykállói fia- 
iád gyermeke. A fiú nem valami jó ta­
nuló volt, tavaly is meg'jUK itt, osztályis­
métlésre utasították. De annak ellenére, 
hogy az osztályt mos, ismételte, tzir.én 
újból több tantárgyból megbuKOt*’. A na­
pokban volt a bizony i-vány ok kiosztása, 
amikor Demeter Jánossal a bizonyítvá­
nyokat kiosztó osztályfőnök közölte, 
hogy ismét több tárgyból megbukott. — 
Erre az elkeseredett xiu felkapta a pád­
ról a könyveit s azokat hozzávágta c. ta­
nárhoz. Majd zsebébe nyúlva fenyegető 
kiáltások közben a tanár felé roham A 
tanár odakiáltott a ,öbbi tanulónak, hogy 
fogják meg a dühöngő gyermeket, mire 
az felrántotta a terem ajtaját és el­
rohant. Később keresni kezdték a fiút, 
azonban sehol sem találták, tettesen 
nyoma veszett. Az esetet erre bejelentet­
ték a csendőrségnek, amelv a fia felku­
tatása érdekében széleskörű nyom' zást 
indított.

KIÉ tábor Saiawán a festői szép­
ségű, pompásan felszerelt üdülő­

helyen Csehszlovákiában
Nagyobb magyar delegációt vár 

a Világszövetség.
A Keresztyén Ifjúsági Egyesületek 

rendezésében több nagyobbszabasu 
tábor, konferencia és tanulmányút zaj­
lott le ez évben is már, de jelentősé­
gében talán a legjobban kiemelkedik 
az a nagyszabásúnak ígérkező nyol­
cadik nemzetközi fiutábor, amelyiket 
a KIÉ Világszövetsége az idén Cseh­
szlovákiában a gyönyörű szépségű 
Sazawán rendez meg augusztus 10-től 
20-éig.

Közép- és Dél-Európa majdnem min­
den nemzete képviselve lesz ezen a 
nagy találkozón, idáig 26 nemzet je­
lentette be a részvételét. Méreteiben és 
következményeiben felbecsülhetetlen 
jelentősége van ezeknek a találkozá­
soknak és tanácskozásoknak, mert fia­
talemberek, akik a jövő nemzetét fog­
ják irányítani, jönnek össze olyan 
égisz alatt, amelyik a világbéke és 
világtestvériség jelszavait a komoly 
vallásos élet legnemesebb értékével a 
KIÉ munkával kötik egybe. Ez az, ami 
aztán egybeforrasztja minden nemzet­
nek a fiát, ami nemesebb emberré 
teszi őket.

Az utóbbi időben a KIÉ Világszövet­
ségének figyelme teljes mértékben 
Magyarország felé irányult és most, 
amikor a szomszédos Csehszlovákiá­
ban rendezik meg ,e Nemzetközi kon­
gresszust, kíváncsian várja az egész 
világ, hogy Magyarország hány dele­
gátust fog kiküldeni Sazawára.

A sazawai tábor 1930 augusztus hó 
10—20-ig tart. (Indulás Debrecenből 
9-én). A résztvevő magyar csoport a 
táborba érkezés előtt megtekinti a 
cseh fővárost, Prágát is. Az útiköltség 
összesen 90 pongő személyenként. Eb­
ben bcnnefoglaitatik a vonat és hajó 
költség, napi háromszori étkezés, a 
szállás, a táborban való részvételi 
dij, Prága megtekintése, a cseh vizűm 
ára.

Jelentkezéseket elfogad Debrecenben 
a KIÉ titkársága, július 30-ig. Útlevél­
ről mindenki maga gondoskodik. A 
jelentkezéskor 20 pengő fizetendő, a 
többi 70 pengő az indulás előtt 3 nap­
pal. Jelentkezni csak 15—20 év kö­
zötti fiatalembereknek lehet. A ma­
gyar csoport vezetője Laky László a 
KIÉ Nemzeti Szövetség Országos fő­
titkára lesz. Az ő személyisége a ga­
rancia arra. hogy a csoport vezetése 
minden tekintetben kifogástalan lesz.

A résztvevőknek magyar nyelven 
kiviü más nyelven beszélni nem szük­
séges, merta vezetők mindent tolmá­
csolnak. Részletesebb felvilágosítások 
nyerhetők naponta délelőtt 11—1 óráig 
a KIÉ titkári hivatalában, Széchenyi 
ucca 4. szám alatt, hol az útlevél meg­
szerzésére vonatkozólag is nyerhetők 
felvilágosítások.

mmm

Ingyen vizűm és féláru utazás

FÉLIX FÜRDŐ-ba
RHEUMA — C8UZ ISCHIAS — KÜSZVÉNY - IZÜLETI BÁNTALMAK — STB.

ellen csodás hatású rádiumos, 
kénes hóforrások.

Teljesen újonnan átalakított, modern higiénikus herendi zéssel 
ellátott tfikörfQrdSk, forró és langyos medencék, tusuk, stb.

Szoba, elsőrendű élelmezés, fürdő, napi 7 pengőtől kezdve. 
Penzió rendszer. 4 fogé sós menilebéd 1 P 70 f. 

INGYEN VIZŰM !

hol allo bíráló bizottság, a , 
munkáját ma reggel 9 órakor kezdi 8 
a helyszínen s egész napon át dolin'* 

15 iskola raizanvál- 
áttanulmányozása s

fog, mert 
gondos
lése nagy munkával jár.

Az érdeklődő közönség számár 
miniszteri kiküldött iullus 6-án II!-: 
nap délelőtt 11 órakor nyitja még jT 
állítást, mely ettől kezdve Must 
14-ig all díjtalanul az érdeklődő „ J? 
közönség rendelkezésére. 8y'

Julius hó 7-én délelőtt 9 órakor a r 
igazgató elnöklete alatt értekezlet i 
melyen a kiállításon érdekelt te 
rajztanárai a kiállítás eredményét V 7 
alábbi levonható tanulságokat teJl 
megbeszélés tárgyává, hogy azokat 
iparostanonciskolai rajztanitásban ért- 
kcsithessék s amennyiben az ennél 
iskolafajnál lehetséges, a tanításba f 
egyöntetűséget bevigyék, illetőleír u 
lesszék. * ej"

A kiállításra ismételten felhívjuk 
közönség figyelmét, különösen a köze 
ről érdekelt iparosokét, akik ebből a k 
állításból kézzelfoghatóan meggyőzik 
hétnek, milyen huzgósággal törekszi 
az iparostanonciskola a miihelvi műn 
kanak tökéletesítésében a munkaadó fa 
nitómestereknek segítségére lenni

A DVSC vasárnap! kerékpárversenyére érkezett budapesti hölgyversenyzők
csoportja.

«* *> *í»4 -o. ♦> 1» •> <® *>

A kerékpárverseny budapesti hölgy- 
versenyzőit itt komoly garde vezeti, bá­
jos budapesti uriasszony, minthogy a‘ 
lányok közül még senki sincsen túl a 18 
esztendőn. Csupa nevetés, vidámság ez a 
kedves társaság s a vidám trécselés köz­
ben a debreceniek előtt nagyon kevésszer 
kerül szóba a verseny, amelyre pedig ko­
molyan készülnek a pesti lányok. Nem 
először ülnek versenygéoen és ko-io'van 
számítanak rá, hogy a hó Így számokban 
erősen fognak szerepelni. Mindezt per­
sze csak általánosságban mondják, arra a 
kérdésre, hogy közülük kicsoda a ver­
seny favoritja, egyelőre nem aaarnak vá­
laszolni.

Azok, akik künn leszneK a verseny 
döntőjén, mindenesetre csinos, szép ver­
senyzőkben gyönyörködhetnek. 30 kilo­
méteres a táv a hölgyek részére és ma 
már biztosan lehet tudni, hogy a debre­
ceni verseny ezen a távon nemcsak szép 
eredményeket, hanem szép versenyzőket 
is hoz.

A budapesti versenyzők első kirándu­
lása, ezt elárulhatjuk — nem a debreceni 
verseny volt, ezek a kedves urileányok 
már két hete körúton vannak, a Dunán­
túlt járták keresztül-kasul s most Deb­
recennel kezdik meg a Tiszántúl végig- 
szemlélését. Debrecenből Nyíregyházára 
mennek, onnan pedig Miskolcra, de ed­
dig még sehol sem töltöttek olyan sok 
időt, mint Debrecenben, amely — ez az

egyhangú megállapításuk 
tan tetszik nekik.

határozot-

Megérkeztek a kerékpárverseny 
budapesti hölgyszereplői

V versenyző hölgyek mind szépek, fiatalok, 
kedvesek s erősen treníroznak a DVSC va­

sárnapi versenyére
Két nap óta nagyon kedves leánytár­

saság kelt kellemes feltűnést Debrecen 
uccáin. Egyenruhában vannak, kék ra­
kottszoknyában, fehér blúzban és kék 
sapkában, valamennyien szépek, csinosak 
és többnyire kerékpáron szoktak járni.
Egy hét főből álló sportgörl csoport ez, 
budapesti urilánygk, akik a DVSC vasár­
napi kerékpárversenyére jöttek el. Va­
sárnap lesz a kerékpárverseny, de a bu­
dapesti leány versenyzők kedves cso­
portja már csütörtökön itt volt, amiben 
nemcsak annak van szerepe, hogy ki 
akarták tanulni a pályát, amelyen a ver­
seny lezajlik, hanem annak is, hogy sze­
rették volna megismerni Debrecent. —
Csütörtökön, pénteken és szombaton a 
három nap alatt végigfutják néhányszor 
a pályát, titkos tréningeket tartanak, de 
közben megnézik Debrecen látnivalóit is, 
kirándulásokat tesznek a vidékre s estén­
ként rendesen kerékpáron térnek vissza 
Debrecenbe.

A DVSC Csepel-kerékpárversenye jú­
lius 6-án reggel 6 órakor kezdődik. In­
dulás a Böszörményi úti 2. sz. km. kőtől 
(Stern-kefegyár) Alsójózsa, Felsőjózsa, 
Hajdúböszörmény, Hajdudorog, Hajdú­
nánás 42. sz. km. kőnél fordulás, vissza 
ugyanezen az útvonalon, de nem a ki­
indulási pontra, hanem a Böszörményi 
ut, Károly Ferenc József ut, Hadházi u„ 
Nyil ucca. Árpád tér, Rakovszky ucca, 
Cegléd uccán át, Kossuth ucca, Angol 
Királynő szálloda előtti célvonalba. A 
fenti táv férfiak részére van kiírva s 80 
km-nek felel meg. A beérkezés körül­
belüli időpontja fél 10—10 óra.

A hölgyek részére előirt táv 30 km. 
Indulás egyidőben és helyen a férfiak­
kal, a Böszörményi országút 17. sz. km. 
kőig. onnan vissza a Böszörményi úti 2. 
sz. km. kőnél levő célvonalba. A beérke­
zés körülbelüli időpontja fél 8—8 óra. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦««

Rajzkiállitás az iparos­
tanonciskolában

A kerületi iparostanonciskolai rajz­
kiállitás anyaga teljesen elrendezve 
most már a megnyitásra készen áll. Ti­
zenöt iparostanonciskola egyévi rajzme- 
ncte kerül ezúttal bemutatásra s a kiál­
lítás liii képét mutatja az egyes iskolák 
rajztanitásának. Debrecen három ipa- 
rostanonc iskolájának raizai három 
nagy tantermet foglalnak el. a vidéki 
12 iparostanonciskola rajzai szintén há­
rom teremben vannak elrendezve kiilön- 
kiilön. Az egész kiállítás a debreceni 
iparostanonciskola II. emeletét foglalja 
el. Ennek az emeletnek a folyosója 
maga is a kiállításnak alkotó része, 
amennyiben az egész folyosó falait és 
menyezetét a debreceni inarostanoncis­
kola szobafestő tanulói festették, saját 
terveik és kivitelezésük szerint. A ki­
állítás artisztikus és szigorúan didak­
tikus elrendezése Szöőr József tanár fá­
radságos, ízléses munkáját dicséri. A 
kiállítás eredményének elbírálása a mai 
napon történik meg.

Tegnap este érkezett meg Förstner 
Tivadar iparoktatás! főigazgató minisz­
teri kiküldött, az ő elnöklete alatt vizs­
gálja meg a kiállítás anyagát a 12 tag-

Budapeat. 9.15: Az Országos Postás zent. 
kar hangversenye. Vezényel: Kraul Antal kar­
nagy.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Vízállásjelentés magyarul és németül,
12: Déli harangszó az Egyetemi templom- 

ból, időjárás.
12.05: A házikvartett hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15: Piaci árak és árfolyamhirek.
16: Manchen Mariska előadása és énekszá­

mai. Zongorán kisér: Polgár Tibor.
16.45: Időjelzés, időjárás- és vízállás jelen­

tés, hírek.
17: A Szociális Missziótársulat előadás so­

rozata. Farkas Edit alapitó főnökasszony: 
„Missziós üzenetek”.

17.30: A Magyar Cserkészszövetség elő­
adása. „Egy nap élményei a cserkésztábor­
ban.” Pirovszky Lajos hangjátéka. Előadják 
a 132. számú „Csilléry” cserkészcsapat tagjai

18.30: „Mit üzen a rádió.”
19: Balázs Árpád magyar nótaestje Ma­

gyar! Imre és cigányzenekarának kíséretével.
20: Rádiójáték előadása a Stúdióban. 1. 

trópusi vihar.” Színjáték 1 felvonásban. F,
I Britten Austin novellája nyomán irta: Vécsey 
, Leó. — 2. „Méz.” Drámai jelenet. Irta:

Szánthó Dénes. Rendező: Csanády György.
Az első rádiójáték utáni szünetben lóver- 

,'senyeredmények.
Utána kb. 21.30: A m. kir. 1. honvédgyalog­

ezred zenekarának hangversenye. Vezényel: 
Fricsay R Lehár d.

22.45: Időjelzés, időjárás, hírek.
Majd: Bura Sándor és cigányzenekarának 

hangversenye a Royal-szállóból.

Külföld.
Béc». 11: Z. 13: Kz. 16: Z. 18: Mesék da­

lokkal. 19: Kz. 20.05: Színmű. Utána: Jz.
Berlin. 18.25: Z. 19.15: Abels énekesmi mi- 

gyár, svéd, orosz, román és lengyel dalokat 
ad elő. 20: Tz.

Brit nemzeti műsor. 18.45: Hg. 21.40: Tz.
Hamburg. 17: Olasz zene. 18.30: Z. .ti' 

Z. 23: Tz.
Kassa. 21: Tz. Előtte és utána: Prága.
London. 18.45: Z. 19.45: Hg. 21.05: Kz.
Milánó. 17: Kz. 19.15: Kz. 20.45: Vígja«» 

21.15: Hg.
Prága. 20.30: Z. 21: Vidám est. 23.20: M
Róma. 17.15: G. 17.30: Hg. 21.02: Hg. 23: J»
Zürich. 17.15: Z. 20: Hg. 22.10: G.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiya' 

falban e hó 4-én, pénteken a következi 
bejelentések történtek:

MOLETtMK:
HMhácy Károly üzletvezető (ikrek’ 

Károly és László: Pataki István W'
nmincy iviroiv uz-cívt«.«- 

Károly és László: Pataki István W 
ros, fiú. András.

ELJEGYZÉSEK:
Dralios János—Deák Juiánna: Ko­

vács Mihály—Csapó Eléri.
WALÁLOZXSOK:

Drágus József ref. 41 éves Okáiiy-
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403.000 pengős beruházási munkát 
végeztet a világítási vállalat

Több vállalatba adást intézett el Debrecen 
város ltisgyülése — A mélyfúrásnál hetek óta 

magas agyagrétegen haladnak keresztül
Debrecen város törvényhatósági kis­

gyülése pénteken délelőtt a városháza 
kistanácstermében ülést tartott, amelyen 
a törvényhatósági bizottság szombati 
közgyűlésének tárgyait készítették elő.

Az ülést féltizenegy óra előtt nyi­
totta meg dr. Hadházy Zsigmond fő­
ispán meglehetősen csekély érdeklődés 
mellett.

UJ VADÁSZATI 
SZABÁLYRENDELET.

Balogh Sándor dr. tb. tanácsnok ter­
jesztette elő a belügyminiszter körrende­
letét a városi vadászterületeken vadkimé-' 
lés és az okszerű vadászat biztosítása cél­
jából az érvényben levő szabályrendelet

1930 juliu» S.

Fischer kalap
eddig még nem létezett árban

módisitása tárgyában. Debrecen városnak 
idevonatkozó szabályrendelete 1914-ből 
származik, ezt a miniszter által ajánlott 
tervek szerint átdolgozták és az előadó 
beterjesztette a kisgyülés elé.

Magoss György dr. az intézkedéseket 
helyesli, rámutat azonban arra, hogy a 
bérbeadandó vadászterületeket az első­
fokú közigazgatási hatóságnál kell beje­
lenteni és a bejelentéseket az bírálja el. 
Kérdi, hogy mi az első fokú közigazga­
tási hatóság döntése ellen a jogorvoslat.

Miszti Károly dr. tiszti főügyész fel­
világosítása után, hogy a törvény rendel­
kezik e tekintetben, a kisgyülés a sza­
bályrendelet módosítást egyhangúan el­
fogadásra ajánlotta a közgyűlésnek.

A GAZDASÁGI FÁSÍTÁSRÓL SZÓLÓ 
SZABÁLYRENDELET.

Ugyancsak dr. Balogh Sándor tb. ta­
nácsnok terjesztette elő az egymással 
határos birtokok közös határvonalai 
mentén létesítendő gazdasági fásítások 
végrehajtásáról szóló, a Debreceni Füg­
getlen Újság által már részletesen ismer­
tetett szabályrendelet tervezetet.

Kisebb vita alakult ki afelett, hogy a 
szabályrendelet tervezet intézkedése sze­
rint fekete földön a határvonaltól leg­
alább 15 méterrel beljebb kell a sorfát 
ültetni. Ezt a rendelkezést többen kifo­
gásolták, érthetetlennek és feleslegesnek 
minősítették, dr. Veres Géza tanácsnok 
viszont azt a felvilágosítást adta, hogy a 
gazdasági és a jog- és pénzügyi bizott­
ság ezt a kikötést azért vették fel a sza­
bályrendelet tervezetbe, hogy a közvet­
lenül a határvonalra ültetett fasor kisebb 
birtokok földjét ne árnyékolja be. 
Magoss György dr. és Dehreczeni Jenő 
azt hangoztatták, hogy a mezőrendőri 
törvényben már benne van, hogy sorfát 
csakis a keleti és déli oldalon lehet ül­
tetni. Dr. Miszti Károly főügyész szerint 
pedig a fásítási tervet úgyis az erdöigaz- 
gatóság állapítja meg és nem képzelhető 
el, hogy az erdőigazgatóság ne védené 
meg a kisebb birtokosok érdekeit. Balogh 
István az egész rendelkezést elhagyan- 
éónak tartja, mert a szabályrendelet ter­
vezetben úgyis benne van. hogy a fásí­
tást lehet eszközölni a tanya mellett is. 
úgyhogy a fásitott terület legalább 2' , -a 
,egyen a birtoknak, dr. Hegedűs Jenő 
Pedig szintén azt hangoztatta, hogy a 
szabályrendelet tervezet szerint a fásítási 
tervet az erdőigazgatóság állapítja meg, 
felesleges lesz tehát belevenni, hogy csak 
a keleti és déli oldalt lehet fásitani.

A kisgyülés végül is úgy fogadta el a 
szabályrendelet tervezetet, hogy a 15 mé­
teres ültetési távolságról szóló rendelke­
zést kihagyják, belevették azonban, hogy

a fásítási tervet a szomszédos kisbirtok 
érdekének figyelembevételével kell el­
készíteni.

400,000 PENGŐS MUNKÁLAT
a világítási vállalatnál.
Borsos József műszaki tanácsos ismer­

tette a világítási vállalat beruházásának 
ügyét, elmondva, hogy a három és fél 
millió pengős beruházási program kere­
tében végrehajtandó munkálatokról van 
szó. A világítási vállalat olyan előterjesz­
tést tett, hogy az eredeti tervtől elté­
rően most ne készíttessék el a tervezett 
nagyszabású kapcsolótáblát, hanem csak 
kisebb módosításokat végezzenek ebben a 
tekintetben, viszont az igy előálló három- 
százezer pengős megtakarításból moder­
nizálják a vállalat Garbe-kazánjait. A ke­
reskedelmi miniszter ezt a kiírási műve­
letet jóváhagyta és meg is tartották a 
versenytárgyalást a kazánátalakitásra és 
a szénszállitó berendezésre. A kazán mo­
dernizálásra legelőnyösebb ajánlatot a 
Ganz és Társa cég tette 337,200 pengővel, 
négy hónapi szállítási idővel, a szénszál­
litó berendezésre pedig a Rösseman és

tiszti miiiiirióí
a propagandaárusitás ideje alatt

Kühnemann cég 46,665 pengővel, ehez 
járul még a 16,000 pengő értékű házilag 
végzendő munka, úgyhogy a munka ösz- 
szes értéke 402,665 pengő. Az előadó ja­
vasolta, hogy a szénszállitó berendezést 
egy összegben fizessék ki, 300,000 pen­
gőre szolgáljon fedezetül a kapcsolótábla 
beszerzésénél elérhető megtakarítás, a 
fenmaradó 110,000 pengő fedezete pedig 
az évi 70 -80,000 pengő üzemi megtaka­
rítás. A jog- és pénzügyi bizottság java­
solja, mondják ki, hogy ez a művelet 
nem érintheti a világítási vállalat által 
a házipénztárba beszolgáltatandó össze­
get.

Fejér Ferenc dr.: Amikor a műszaki 
bizottság és az üzemi bizottság a nagy­
szabású kapcsolótábla létesítésére tett 
előterjesztést, ezt bizonyára komoly ala­
pon tette. Most nagy meglepetéssel hal­
lom, hogy erre nincs szükség. Kérdi, mi I 
ennek az oka. |

I
 HÁZIASSZONYOK I 
Hl FIGYELMÉBE !i! |

szükséges PERGAMEN papírok külön­
böző vastagságban,valami*! CELOPHAN 
átlátszó befűző pergamen borítékban, gumi 
lekötővei, — BEFÓTTES ÜVEGEKRE 
való csinos NYOMTATOTT CÍMKÉK, 
BEFŐZÉSHEZ szükséges SPÁRGÁK 
olcsó árban kaphatók:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.
papirkereskedésóben Piac ucca 34. szám.

Rimanóczy Béla világítási vállalati 
igazgató: Az első látszatra tényleg meg­
döbbentő az a nagy változás. Amikor a 
kapcsoló táblára tettek előterjesztést, ak­
kor az volt a terv, hogy az egész kap­
csolótáblát kicserélik, igy azonban az 
egész gépházat át kellett volna építenünk 
100..120,000 pengős költséggel. Időköz­
ben, amikor a két kazán átépítési terve 
felmerült, a világítási vállalat ajánlatot 
kapott a Ganz és Társa cégtől a kazán 
modernizálására. Megjegyzi, hogy a kli­
nikai telep pár éves kazánjait is most 
építették át 400,000 pengő költséggel, 
aminek a fedezetére szintén a szénnél 
elérhető megtakarítás szolgál. Hangoz­
tatja, hogy a kapcsolótáblánál befektetett 
összeg nem hoz megtakarítást, de a ka­
zánmodernizálás igen. így a kapcsoló- 
táblánál egyelőre csak azt gondolják 
végrehajtani, ami a kimenő vonalak élet- 
és üzemi bizottságára szükséges. Ezt kö­
rülbelül 100,000 pengővel végre lehet 
hajtani, később aztán majd nagyobbsza- 
básuan lehet megcsinálni a kapcsolótáb­
lák kicserélését.

Fejér Ferenc dr. a kazánmodernizálást 
helyesnek tartja, a kapcsolótáblánál 
azonban nem észleli a szükséges előre­
látást. A jövőben nagyobb körültekintés-

Rimanóczy Béla: Nem, mert erre is 
feltétlenül szükség van. Óvatosan kell 
azonban eljárni, mert a 3 és fél millió 
pengőt függő kölcsönként kaptuk meg.

Hegedűs Jenő dr.: Jogos volna Fejér 
Ferenc felszólalása, ha a kapcsoló beren­
dezés létesítését véglegesen elejtették 
volna, de itt csak elodázásról van szó. 
Az helyes, hogy most a kazánmodernizá­
lást hajtják végre először.

Fejér Ferenc dr.: Én nem vádoltam, 
csak kértem, hogy az ilyen javaslatokat 
nagyobb körültekintéssel készítsék el.

Hadházy Zsigmond dr. főispán: Úgy 
látom, hogy a vita akadémikus jellegű, 
(Derültség.) mert a javaslatot mindenki 
elfogadja.

Valóban igy is volt: a javaslatot egy­
hangúan elfogadták.

P
sei kell az ilyen dolgokban a közgyűlés 
elé jönni.

Rimanóczy Béla hangoztatja, hogy a 
kérdéssel a legnagyobb körültekintéssel 
foglalkoztak és az eljárást a kereske­
delmi minisztériumban is helyesnek tar­
tották. Ha nem jött volna a kazánmoder­
nizálás előtérbe, akkor meg is csinálták 
volna a kapcsolótáblát.

Fejér Ferenc dr.: Elég hiba lett 
volna.

VILLAMOS VEZETÉK ÉS UJ KÚT 
A KÜLSŐSÉGEKEN.

Elhatározta a kisgyülés, hogy a téglás­
kerti Szepesi uccán 1950 pengővel vil­
lanyvezetéket létesítenek.

Borsos József műszaki tanácsos adta 
elő, hogy a Szeremlei és a Kender ucca 
sarkán fúrandó kútra meghirdették a 
versenytárgyalást. Ez a mélyfúrás köze­
lében van, ahol 160 méternél tudvalevő­
leg felszökő vizet találtak és ezt a fő­
geológus nyilatkozata szerint egy kilo­
méteres körzetben meg lehet találni. Re­
méli tehát, hogy a Szeremlei uccai fú­
rásnál szintén felszökő vízre akadnak. A 
kútfúrást a legolcsóbb ajánlattevő, Fű- 
zessy Lajos cégre bízták 6935 pengőért.

1300 1400 MÉTEREN HALAD
A MÉLYFÚRÁS.

Ezzel kapcsolatosan Márk Endre azt a 
kérdést vetette fel, hogy áll most a mély­
fúrás.

I «****> Wks> *

A Rajnavidék kiürítésének ünnepe. A nemet birodalmi hadsereg lovas zenészei 
visszatérnek az ünnepségről. Fenn a német tüzérség diszlövéseket ad le.

kizárólag

Frank Edénél
vármegyeház mellett.

Borsos József műszaki tanácsos: Je­
lenleg 1300—1400 méter között vannak. 
Most egy magas agyagrétegen keresztül 
haladnak már hetek óta. azt remélik, 
hogy ez alatt kavicsos homokréteget ta­
lálnak és ha ez sikerül, akkor a mély­
fúrás a legjobb reménnyel biztat. Ezzel 
a vastag agyagréteggel tér el a rétege- 
ződés a szoboszlóitól.

KÜLSŐSÉGI ÉPÍTKEZÉSEK.
A dombostanyai nyolclakásos cseléd­

ház építését a legolcsóbb generálajánlat­
tevő vitéz Sípos Lászlónak adták ki, be­
helyettesítve Tóth Miklós ács, vitéz 
Ónody János tetőfedő, Auspitz Simon 
bádogos és Gyula Lajos asztalos olcsóbb 
részletajánlatait. Az építkezés igy 23,957 
pengőbe kerül.

Az epreskerti faraktárnál végzendő 
724 négyzetméteres Útburkolást a legol­
csóbb ajánlatot tett Bartha István és 
Társai cégnek juttatták 4995 pengőért.

VÉDEKEZÉS
A TENGERI MOLY ELLEN.

Poroszlay László aljegyző ismertette, 
hogy a tengerimoly elleni védekezést az 
idén is teljes erővel szándékozik foly­
tatni a város és erre a célra a jog- és

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
Uazodajegy fi||Ar g Villamoson az oda- és Oft fig|£r g Gyermek Oft #111 Air 
a péne*ámél OVI 111101 g visszautazással együt-t Ov Iliid g uszodajegy Ol/ 111161

Nagyon kedvezményes idény, havi és családi bérletek válthatók.
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JLhb^Orvoskapacitások által ajánlott klima­
tikus gyógyhely, vérszegénység, női 
bajok, légzőszervek, Ideg kimerültség, 

gyomor és bél megbetegedéseinél.

Inhalatorium pneumatikus gépekkel.
Fenyves erdőktől Övezett strandfürdő modern szállók­
kal, penziókkal. Vasúti kedvezmény. Kérjen prospektust a 
FUrdőigazgatóságtól, Bardiovskó Kupéié (Slovensko.)

pénzügyi bizottság 6000 pengő rendkí­
vüli hitel megszavazását javasolja a ven- 
dégellátáseál. tanulmányutaknál és a 
tiszti szálláspénzeknél elérhető megtaka­
rítás terhére azzal, hogy a már betakarí­
tott területeket is újra át kell nézni.

Balogh István: Nincs értelme, hogy 
újabb költséggel újabb kiszállást csinál­
junk. Javasolja, hogyha marad a 6000 
pengőből, azt más célra fordítsák.

Magoss György dr.: Eső után köpö­
nyeg.

A javaslatot Balogh István pótlásával 
fogadták el.

AZ 1929. ÉVI KÖZÚTI 
ZÁRSZÁMADÁS.

Bállá Bertalan dr. tanácsnok ismer­
tette az 1929. évi közúti zárszámadást, 
amely 542,000 pengő bevétellel szemben 
330,000 pengő kiadást mutat. Az előadó 
megjegyezte, hogy ez a december 31-iki 
állapotot mutatja, akkor még nagyon sok 
munkálat nem volt foganatosítható, azóta 
azonban már felhasználták az egyenleg­
ként mutatkozó összeget. A kisgyülés a 
zárszámadást elfogadta.

GYORSÍTANI KELL AZ ÚTÉPÍTÉST.
A debrecen—máramarosszigeti állami 

utón a Szoboszlói ut és az István ut tor­
kolatánál az autóforgalom biztonságát 
veszélyeztető éles kanyar van. Az állam- 
épitészeti hivatal a kanyarulat átvágása 
céljából 150 négyszögöl terület átenge­
dését kérte a várostól.

Balogh István ezzel kapcsolatosan rá­
mutat arra, hogy a Szoboszlói ut burko­
lását már három hónapja megkezdték, az 
alapot nagyobbrészt mezei munkásokkal 
rakatták, igy tovább tart a munka. Kevés 
munkást is foglalkoztatnak és ha igy ha­
ladnak, szeptemberre sem lesz átadható 
az ut a forgalomnak. A gazdáknak ez az 
állapot sok kárt okoz, kéri tehát, hogy 
sürgősen intézkedjenek.

Fejér Ferenc dr.: Helyes, úgyis sok a 
munkanélküli.

Balogh István kéri, hogy a munka mi­
nőségét is kellő időben ellenőrizzék.

Hadházy Zsigmond dr. főispán: Ez a 
kérdés inkább a közigazgatási bizottság 
elé tartozik. Szerencsére ez már holnap 
ülésezik és igy sürgősen lehet intéz­
kedni.

Az előadói javaslatot egyébként, 
amely szerint a város a 150 négyszögöl­
nyi területet átengedi az államnak, egy­
hangúan elfogadták.

A GYAKORLÓTÉR BÉRLETE.
Veres Géza dr. tanácsnok javasolta, 

hogy a város a sámsoni dombokon 240 
hold területet adjon bérbe a honvéd 
kincstárnak gyakorlótér céljára évenként 
és holdanként 18 pengő haszonbérért.

A bizottság a javaslatot egyhangúan 
elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek.

A kisgyülés ülése 12 óra után ért vé­
get.

Jan Kubelik, a világhi.i hegedűművész 
szombaton, e hó 5 én lett ötven éves.
Jan Kubelik, a világhi .i hegedűművész

Jan Kubelikot, aki tudvalévőén magyar 
állampolgár, szoros kapcsolat fűzi Deb­
recenhez. Felesége, Széli Marienne, 
néhai Széli Farkas volt debreceni Ítélő­

táblái elnök leanya.

LENGYEL fest, mos, tisztit ti
Ä kormány intézkedései nagy deficitet idéz­
tek elő a debreceni református iskolai alapok 

költségvetésében
A közszükségleti alap költségvetése 130,493 pengő bevételi többlettel zárult, 

de ez sem elég az iskolai alapok hiányainak fedezésére.

A presbitérium legutóbb tartott ülé­
sén foglalkozott az egyház költségve­
tésével is. A presbitérium a költségve­
tést elfogadta.

Megállapította, hogy az egyház tu- 
lajdonképeni gazdálkodása rendkívül 
kedvező képet mutat, mert 

a közszükségleti alap költségvetése 
130,493 pengő 71 fillér bevételi 

többlettel zárul.'
lé hatalmas évi bevételi többlet al­

kalmas volna arra, hogy az egyház 
nagy teljesítményeket teremtsen a 
rendes évi bevételekből.

Az iskolai alapok költségvetése 
azonban nagy hiányt mutat fel. Igy a 
Dóczi-intézet hiánya 77.450 pengő, az 
elemi iskoláztatási alap hiánya pedig 
137.249 pengő. Ekként 

a két iskolai alap együtt 211.699 
pengő hiányt tüntet fel.

Az iskolákra kell tehát adni az egy­
ház minden feleslegét, sőt

még igv is a két iskolai alapnak 
fedezetlen hiánya 84.205 P-re rug.
Az iskolai alapok v nagy deficitjét 

főleg két körülmény idézte elő. Elő­
ször a terményárak zuhanása, mely­
nek következtében az iskolai alapok 
haszonbérbevételei mintegy évi 40.000 
pengővel csökkentek. Másodszor az 
iskolai terheknek emelkedése, mely 
évi 75.000 pengőre rug, amely

emelkedést leginkább a kormány 
intézkedései idézték elő.

igy elsősorban a tanári és tanítói fize­
tésekhez adott államsegélyeknek vá­
ratlan leszállítása.

Az iskolai alapok mutatkozó hiá­
nyainak fedezetéről a presbitérium ak­
ként tud gondoskodni, hogy minden 
vonalon ismételten elrendelte a legtel­
jesebb takarékosságot és erre az egy­
ház összes bizottságait és tisztviselőit 
utasította.

túszét védelméről nem fogyasztói 
érdek.

Ezért kérték, hogy a vidéki iparjogo- 
sítvánnyal rendelkezők csak a heti pia­
cokra rakodhassanak ki. kérték továbbá 
a debreceni termelők megvédését a 
bulgárokkal szemben és a nagybani 
piac megszervezését.

Ezenkívül kérték szemetesládák és 
vízcsapok felállítását is a piacon, mert 
a rendőrőrszemek szigorúan felírják ki­
hágásért az árust akkor is. ha a szél 
véletlenül elsodor egy citronmapirt cs 
ez a szegény árusnak legalább négy 
pengőiébe kerül. A piaci árusok pedig 
nem szívesen látott vendégek, ha vizet 
mennek könyörögni a niacmenti háztu­
lajdonosokhoz, különben is a vízcsapok 
felállítása minden tekintetben kívánatos 
és fontos a piacon.

Tekintettel arra, hogy az egyesület­
hez tartoznak a zsibárusok is. több Íz­
ben kérték már a zsibogő nlanirozását 
és alagesüvezését, hogy ne kelljen a 
vízben állva eladni és venni többezer 
embernek, kérték továbbá a zsibogóban 
a sorok elrendezését, vízcsap és sze­
métláda felállítását, ami mind közérdek.

Tehát miiuYzekből megállapít­
hatja a nagy nyilvánosság, — mondják 

hogy a több, mint ezer iparral ren­
delkező árus és kereskedő épen nem 
olyan súlyos és nagy kívánságokat ter­
jesztett elő, hogy azok ne lettek volna 
teljesíthetők és megállapítható, hogy 
sem a termelők, de legkevésbbé a fo­
gyasztók ellen nem indítottak offenzí­
vat. Ezek a szerencsétlen kiskereske­
dők, akik sohasem panaszkodnak, de a 
legtöbbet szenvednek időtől, embertől 
és hazafias kötelezettségeiknek ugyan­
csak eleget tesznek, mert súlyos adókat 
fizetnek, egyes cikkek után sokszor öt­
ször hatszor is fizetnek forgalmiadót és 
a közterhekhez nagy mértékben hozzá­
járulnak. helvpénzt fizetnek a forgalmi­
adé arányában sokszor egy hétig min­
den nap, amíg cikkeiket cl nem adják, 
nem segélyt kérnek tehát, csak a fenn­
álló rendelkezések betartását.

Végül megjegyzik, hogy úgy az el­
sőfokú iparhatóság, mint a kereskedelmi 
és iparkamara megígérték támogatásu­
kat nekik, ennek ellenére kéréseiket el­
utasították. Már most jelzik azonban, 
hogy felfolyamodással élnek az eluta­
sító határozat ellen és fel akarták ke­
resni kiildöttségileg a polgármestert is, 
aki azonban jelenleg szabadságon van.

«»<♦ «m* •<*
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Belefult egy ember a Hortobágy 
mellékfolyójába

A Hortobágy álmosan mozgó folyójába 
— amelynek szintén Hortobágy a neve — 
ömlik egy kisebb folyó: az Árkos. Pár 
nap előtt, amikor a csendőrőrs egyik jár­
őre az Árkos mellett elhaladt, a porton 
egy csomó ruhára akadt. A ruha tulajdo­
nosát sehogysem tudták megtalálni s igy 
arra kellett gondolniok, hogy valami sze­
rencsétlenség történt. Át is kutatták a 
folyót, majd jó darabon a Hortobágy 
medrét is, de nem tudtak a ruha vizbe- 
fult tulajdonosának a holttestére ráta­
lálni. Ma aztán kivetette az Árkos a holt­
testet. Megállapították, be** Nagy Jó­
zsef 40 éves napszámos fulladt bele a 
vízbe. A napszámos rokonai a Bozzay te­
lepen laknak, azok mondták el, hogy 
Nagy József már régóta a halastavaknál 
dolgozik. A csendőrség azt tartja való­
színűnek. hogy nem öngyilkosságról, ha­
nem véletlen balesetről van szó. Valószí­
nűleg beszeszelt a napszámos, fürödni 
akart s ittas fővel fulladt bele a csak he­
lyenként mély vízbe.

<»•»♦> <»t *«•*•*•

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ- 
•» RAKOZÁS A Jó KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHÁT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
• KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBA. •

A Debreceni Vásári Kereskedők és Piaci 
Árusok magyarázzák kívánságaikat

Kéréseik — mondják — nem súlyosak és nem 
irányulnak a fogyasztók ellen

Megírta a Debreceni Független Újság, 
hogy a Debreceni Vásári Kereskedők és 
Piaci Árusok beadványt intéztek Deb­
recen városhoz különböző piacrendé­
szeti intézkedéseket kérve, a kéremüket 
azonban a tanácsi értekezlet elutasította. 
A Vásári Kereskedők és Piaci Árusok 
Társulata nevében most Wiener Sándor 
elnök és Steiner József ügyvezető elnök 
hosszabb panaszos levelet juttattak el a 
Debreceni Független Újsághoz. Ebben 
rámutatnak arra, hogy a piaci helyek 
elrendezésének kérésénél az a cél vezette 
az egyesületet, hogy úgy tagjai, mint 
mások sokkal nyugodtabban mennek a 
piacra, ha a hely ki van jelölve, mert 
iiisze azn iparjogositványuk szerint is 
csak kijelölt helyen árusíthatnak. „Te­
hát ne a biztostól — mondják —■ vagy 
a nyers erőtől függjön egészen a hely 
és hogy a helykielölést megkönnyítsük, 
a hatóság elé a tapasztalatokból merí­
tett pontos tervrajzzal mentünk kéré­
sünk támogatására. Mert megtörténik 
az is, hogy amíg a zöldségárusoknál 
igen sok hely kimarad, addig a tojás és 
baromfiárusok kénytelenek egymást ki­
szorítani és egymás elé polcolva árulni, 
ngyhogy két ház frontja elé sokszor

többszáz árus zsúfolódik össze akkor, 
amidőn hely van bőven.“

Második kérésük arra irányult, hogy 
a kirakodó állvány lehetőleg egyforma 
legyen. Ezt tagjaik kérték és bár áldo­
zat tőlük ennek a kercszülvjtele. a piac 
egysége és külső formája érdekében ezt 
hajlandó meghozni.

— Beadványunkban, — mondják to­
vább, — a legfontosabb kérésünk arra 
irányul, hogy a, vidéki, vagyis nem 
helybeli iparral rendelkező piaci áru­
sok úgy, ahogy a szabályrendelet intéz­
kedik, csak a heti vásárokon rakodhas­
sanak ki, amint ezt a debreceniekkel is 
teszik, ha más piacra mennek. Tehát 
amint látható, termelőről itt szó sincs.

A termelők, akik áruikat nagy meny- 
nyiségben szekérrel hozzák a piacra, az 
elővásárlás megtiltása folytán délelőtt 
9 óráig úgyis kénytelenek eladni áruju­
kat. ez által a terményekkel foglalkozó 
kereskedő és piaci árus is olcsón és a 
fogyasztó is olcsóbban juthat minden­
hez.

Hangoztatják, hogy egy bulgár ker­
tész 4—5 termelő helyét foglalja el, ez 
által egyedárusitást biztosítanak maguk­
nak, ami nem is beszélve a magyar ker-

Az uj nürnbergi protestáns templom felszentelése.
Adolfról nevezték el

A templomot Gusztáv

1930 juliv
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Görbe tükör
_ Nem érteni Önt, kedves Kovács ur,

miért nem akar információt adni a szom­
szédjáról.

— Nézze kérem, ön nem ismeri öt. 
Rettenetesen rabiátus ember. Ha meg­
tudja, hogy információt adtam róla, ké­
nes engem megverni.

*

Önagysága ma igen romantikus hangu­
latban van. Többek között ilyeneket kér­
dez a férjétől:

— Mondd és ha én meghalnék, mit 
csinálnál?

— Öngyilkos lennék! — feleli habozás 
nélkül a jólnevelt férj.

— Jó, jó — válaszolja a hölgy egy kis 
türelmetlenséggel a hangjában azt tu­
dom, de mit csinálnál az öngyilkosság
után. ... j tjjlí

•
Két újdonsült férj találkozik egy ven­

déglőben.
— Szervusz — szólalt meg az egyik —, 

miért étkezel vendéglőben? Talán nem 
tud főzni a feleséged?

— Dehogy nem tud. Csak nem szeret. 
És te?

— Én azért étkezek itt, mert az én fe­
leségem viszont szeret főzni, de nem tud.

*

— Majd megvárom a férjét itt a kapu­
ban, míg hazajön.

— Nagyon helyesen. Éppen az imént 
szállt föl, hogy az időtartam-rekordot 
megdöntse.

*
Többrendbeli csalás, sikkasztás és ha­

misítás vádja alatt áll Drehkopf a bíró­
ság előtt. Mikor elhangzottak a pörbe- 
szédek, az elnök azt mondja a vádlott­
nak: , y*’ ¥ '

— Magát illeti az utolsó szó.
Drehkopf most féloldalt fordul a hall­

gatóság felé, amelynek soraiban ott ül a 
felesége és kihúzva magát, igy szól:

— Látod!?
m

Az időjárásban változás nem várV'é.
A Meteorológiai Intézet jelenti 1930 

jnlius 4-én délben 12 órakor:
Közép-Európa felett még mindig 

fennáll az északi kontinentális légtöme­
gek kiáramlása, sőt tegnap óta kissé 
meg is erősödött.

Hazánkban ez az áramlás csak elvi­
selhetőbbé tette a meleget. Az Alföld 
legnagyobb részén ismét 30 fok Celsiu- 
sig emelkedett a hőmérséklet. Az égbolt 
teljesen felhőtlen, a levegő tiszta és pá­
raszegény, a látási viszonyok szokatla­
nul jók.

Budapesten 4-én délben 12 órakor a 
hőmérséklet 30 fok Celsius.

Jóslás: Lényeges változás nem vár­
ható uz időjárásban.

1930 juliue 5. i—^im

— Vasárnapi istentiszteletek. A debre­
ceni református templomokban e hó 6-án, 
vasárnap az istentiszteleti rend a követ­
kező: Nagytemplom 10 óra: Szabó Géza;
5 óra: Kovács József. Kistemplom 9 óra:
V. Szabó Endre; 5 óra: Halas Ferenc; 11 
óra: Kovács József. Kossuth uccai 10 óra: 
Baja Mihály; 5 óra: Madar Zoltán. Árpád 
tér 10 óra: Magyar Bertalan; 3 óra: Ma­
gyar Bertalan. Ispotály 10 óra: Tóth Sán­
dor; 5 óra: Szabó Gyula. Homokkert 10 
óra: dr. Ferenczy Gy. Szegényházban 10 
óra: Lukács László. Nyilas-telep 3 óra: 
Kalas Ferenc. Egyek: Siposs Imre. Wo- 
laffka-telep 3 óra: Biró Béla. Csapókért 
10 és 3 óra: Halász András. Sámsoni u.
4 óra: Halász András.

— Bűnügy egy házvételhöl. Özvegy 
Varga Miklósod hajduszoboszlni házát 
eladta Stabler Dánielnek. Az eladás 
után azonban feljelentette, hogy lak­
bért kér tőle, holott szerinte az, eladás 
Cfitvik feltétele volt, hogy öröklakást 
kan ingyen az eladó. Azt mondta az 
asszony, hogy Stabler más szerződést 
olvasott fel előtte és másat Íratott vele 
alá. A vevő hamis vád elmén eljárási 
indított Vargha né ellen, akit ma a deb­
receni törvényszék 10 havi hörtóiibUn- I 
tetésre Ítélt.

2Lxwrf«>"mS.

Léggömb
a gyermekek legkedvesebb játékszere, még mindég

ingyen!
Jegyezze meg jól, hogy nem minden 

kirakatár készpénzár!
Vásároljon készpénzért

Dégenfeld tér 10.
Magyar gyártmányú mosó voál, 

divatos minták, 95 fillér.
Nehéz minőségű magyar Crep-de- 

schine mtr. 6.90 fillér.

Cosmanosi és más külföldi gyártmányú . -- . ... 
garantáltan színtartó mosó voal, elegáns 1 /« 14« f 

divat minták M1-u’ ,IVV "

Strand piyama kabát, készen, jól 
megválasztott minták 4.93 fillér.

Szines nansug fehérneműre 
88, 1.38, 1.98 fillér.

Csodaszép önkötős nyakkendők 
98, 1.58, 1.98 fillér.

Mosó selyem női harisnya 
1.38, 2.48 fillér.

Fehér férfi apacsing panamából
3.98 fillér.

Férfi masni nyakkendők készen 
38, 48, 58 fillér.

Fehér férfi apacsing finom cérná- 
zott rayeból 4.68 fillér.

Hímzett gyermek trikó 
1.38, 1.78, 2.28 fillér.

Női szines hálóingek nansugból 
3.38, 4.90, 6.90, 8.90 fillér.

Strandkabát kelme 
mtre 1.28, 2.28 fillér.

Egy tétel két részes tiszta gyap.u 
i, fürdőtrikó, elegáns, divatos fazon

Fehér függöny etamin 
mtr. 1.38 fillér.

Gummi fürdőcipök 2.38 fillér.

Crepe-mongol tiszta hernyó se­
lyem, a legdivatosabb színek 

9.90 fillér.

Rövid alsónadrágok 99, 1.48, 1.98, 
2.24, 2.58, 2.98 fillér.

Harisnyatartó, öves 
1.38, 1.98, 3.38 fillér.

Női szines combinék nansugból
2.68, 3.98, 4.90, 5.90 fillér.

Duplaszéles cérna grenadin 
1.78 fillér.

Finom Frotier kelméből kepp készen 
13.90 fillér, köpeny 19.80 fillér.

Flanell takarók 2.38, 5.98, 
6.90 fillér.

Duplaszéics frotir fürdőköpenyre
9.90 fillér.

Nadrágtartó 98, 1.78, 1.98 fillér.

Lame selyem mtr. 1.48 fillér.

Gumi fürdősapka 48, 58, 68 fill.

Férfi zoknik 39, 59, 78, 88, 1.28, 1.98 fill.

Vásároljon nálunk készpénzért!
Sok pénzt fog megtakarítani!

— Orvosi hir. Dr. I’iróth Endre kli­
nikai orvos szabadságáról visszaérke­
zett vs rendelését megkezdte. Rendel 
délután 2—4-ig I ileki ucca 98. szám 
alatti rendelőiében!.

Házasság. Brüll Margit és dr. Ne­
mes László orvos e hó 6-án fél 4 órakor 
tartják Thaly Kálmán u. 14. szám alatt 
esküvőjüket, melyre ezúttal hívják meg 
kedves barátaikat és jóismerőseiket. (Min­
den külön értesítés helyett.)

Házasság. Spitz Erzsiké és Präger 
Miklós e hó 6-án délután 3 órakor Nyugati 
ucca 38. sz. alatt tartják esküvőjüket, 
melyre rokonaikat, jóbarátaikat .és isme­
rőseiket ezúton tisztelettel meghívják. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Dézsába fulladt egv kis gyermek.
Tarnaleleszen Baranyai Ernő cigány- 
zenésszel közös háztartásban élő 1 u- 
roni Ilona a napokban egv teknöben 
fiirösztötte Manci nevii két és íél éves 
gyermekét. Fiirösztés közben az asz- 
SZ04W kiment a szobából. Ezidő alatt 
a kisgyermek kimászott a teknöböl és 
a szobában lévő vízzel telt dézsához 
ment, amelybe fejjel lefelé beleesett. 
Mire az anyja a szobába visszatért, a 
gyermek belefult a vízbe. A csendőr­
ség megindította az ügyben a nyomo­
zást.

— Öngyilkosság. Varuyu Lajos Piac 
ucca 12. szám alatt lakó napszámos 
ma felakasztotta magát. A Mike- 
pércsi-uton követte el az öngyilkossá­
got, egyik fára kötötte fel magút. let­
tének oka ismeretlen.

Nincs nyomuk a Dréher vendéglő be­
törőinek. A rendőrség szorgos nyomozást 
indított azoknak a betörőknek a felderíté­
sére, akik a Dréher-féle vendéglőt pár nap 
előtt feltörték. A nyomozás folyik, néhány 
nyomot már követett is a rendőrség, azon­
ban helytállónak egyik sem bizonyult.

— Korcsma áthelyezés a Degenfeld 
térről. Italmérésemet, a volt Majda-féle 
korcsmát, szép, tágas, megfelelőbb helyre 
áthelyeztem, ugyanazon oldalon, második 
házba. Sas ucca 2. szám alá, hol elsőrendű 
italokkal olcsón állok továbbra is tisztelt 
vendégeim rendelkezésére. Tisztelettel. 
Guttmann Lajos.

— Felvétel a Debreceni Egyetem 
Tisza István Intcrnátusába. Dr. Lang 
Nándor egyetemi tanár, felügyelő bi­
zottsági elnök közli: A Debreceni 
Egyetem Tisza István Intcrnátusa a 
nagyerdői egyetemi telepen szeptem­
berben nyitja meg modernül berende­
zett uj főépületét, ahol az eddiginél 
tetemesen nagyobb számú egyetemi 
hallgató nyer elhelyezést. Az inter­
nátusba az 193(k31. tanév I—só télében 
való fölvételért szóló-, leckekönyv-, 
ill. az egyetemre először iratkozóknál 
az érettségi bizonyítvány hiteles má­
solatával és a szülők vágyom és csa­
ládi viszonyait feltüntető hatósági bi­
zonyítvánnyal fölszerelt pályázati kér­
vények. a Felügyelő Bizottsághoz cí­
mezve. 1930 szeptember 5-ig nyújtha­
tók he a Debreceni Egyetem Quaestor! 
hivatalánál (Ref. Kollégáim). Lakás, 
fűtés, világítás, reggeli, ebéd-vacsora 
havonként 4ii pengő. Akik a Mcnsan 
féldijas ebéd-vacsora kedvezményben 
részesüknek, azok mindezért havi 20 
pengőt fizetnek.

— Felvétel a Mensa Acadcmicára.
Dr. Láng Nándor a Mensa elnöke a 
következőket közli : A Debreceni 
Egyetemi Diákasztal (Mensa Acade- 
mica)-nál. az 1930 31. tanév l-sft felé­
ben (1930 szeptember 10-tól) 50 féldi­
jas (havi 14 pengő) ebéd-vacsora hely 
kerül betöltésre. E helyek elnyerésére 
szóló bélyegteleu folyamodványok a 
Mcnsa Acadcmica Felügyelő Bizottsá­
gához címezve, 1930 szeptember ho 
io-éig, az egyetemi quaestor! hivatalba 
adandók be. Mellékelendő: 1. Lecke- 
könyv. (ill. az egyetemre először irat- 
közöknél az érettségi bizonyítvány) 
hiteles másolata. 2. A szülök társa­
dalmi állását, vagyoni és családi vi­
szonyait feltüntető hatósági bizonyít­
vány. 3. Törzslap, amelyet minden pá­
lyázó lelkiismeretesen kitölteni köte­
les. Törzslapot a quaestor! hivatal min­
den pályázónak díjtalanul ad. Kedvez­
ményt nem nyert hallgató, havi ebéd- 
vacsoráért 28 pengőt fizet, amiért fo­
lyamodni nem kell. Egy napi ebéd- 
vacsora-jcgy ára 1 pengő. A Mensa 

. 1930 szeptember 9-én kezdi meg mii- 
I ködösét. Szeptember 9-től 15-ig étkezni 
I napijeggyel lehet.



FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSE:

Drágus József életének 41. évében el­
hunyt. Temetése e hó 5-én (ötödikén) 
délelőtt 11 órakor lesz a Kossuth uccai 
temető halottasházától a ref. egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után a Kos­
suth uccai temetőbe.

— Eltűnt kecskeméti lányt keresnek 
Debrecenben. Kecskeméten április 23-án 
eltűnt Almási Mihályné 19 éves Mária 
nevű leánya. A középtermetű, kerek arcú, 
barna szemű és hajú leányt, aki munkás­
leány volt, Debrecenben is kutatják.

— A KIÉ családi kirándulása a Mar­
tinkára. A Keresztven Ifjúsági Egye­
sület vasárnap, 6-án zártkörű társas 
kirándulást rendez a Martinkai erdőre. 
A kiránduláson csak az egyesületi ta­
gok és az azok által hívott vendégek 
vehetnek részt. Indulás reggel 8 óra- 
kór az Epreskerti Faraktárban lévő 
erdei vasút állomásától, érkezés este 
8 órakor ugyanoda vissza. Részvételi 
dij személyenként 1 pengő, melyben a 
vonat költség oda és vissza is benne 
foglaltatik, fizetendő az indulás előtt 
a helyszínen. Élelmezésről mindenki 
maga gondoskodik. Hűsítők a KIÉ al­
kalmi biifféjében kaphatók. A résztve­
vők szórakoztatásáról a K1E tagok 
gondoskodnak, lesz itt zsákfutás, le­
pényevés, tojásfutás, virsljevőverseny, 
csajkafutás, kifliverseny, borotválás, 
vizivóversenv. anekdotta verseny, ár­
verés és a többi szórakoztató játékok 
és versenyek. A KIÉ vezetőségein 
résztvevők között nagyon sok szép 
és értékes tárgyat fog kiosztani. A ki-

rándulás esteli tábortűzzel fog befeje­
ződni, melyet Laky László, a K1E fő­
titkára fog levezetni.

Nyári Színpad a Nagyerdőn. Volt 
debreceni színészek több ittas jeles 
színésszel együtt, mint már megírtuk, 
nyári társulatot szerveztek, amely a 
Nagyerdei Vigadóban hetek óta ját­
szik, nagy siker mellett, minden este 
fél 9 órakor és vasárnap délután 5 óra­
kor. A műsor gerince egyfelvonásos 
tréfák: Török Rezső: A buksza, Nóti 
Károly: A hirtelen ember, 'lörök 
Rezső: Esküvő tizenötévi házasság 
után, Kővári Gyula: Szinésznéixiél 
szolgálok. A tréfákon kívül dalokat, 
kuplékat és magánszámokat adnak elő 
a társulat tagjai: Torma Guszti, Arányi 
Arany, Pál Manci, Dózsa László, Vá­
mos Nándor, Tóth János és Lovas Jó­
zsef. Belépődíj nincsen.

A Magántisztviselők Egyesületé­
nek kirándulása. A magántisztviselők 
tokaji kirándulásával kapcsolatban kö­
zöljük, hogy úgy az este fél 7 órakor 
induló csoport, mint a hajnali 3 órakor 
induló csoport tagjai az előcsarnokban 
találkoznak. Tekintettel a nagyszámú 
jelentkezőre, kéri a kirándulás rende­
zősége a résztvevőket, hogy a vonat 
indulása előtt legalább egv fél órával 
legyenek kint az állomáson, hogy a 
beszállást simán le lehessen bonyolí­
tani. Ktilönkocsiról gondoskodott a 
rendezőség.

— MIELŐTT SZÖVETET VÁSÁ­
ROL, VÉTELKÖTELEZETTSÉG 
NÉLKÜL TEKINTÉSE MEG VALÓDI 
ANGOL ÁRUMAT. KUPFER, KIS- 
TEMPLOMBAZAR.

— Molykár ellen legolcsóbban véd Végh 
szűcsáruháza, Debrecen, Piac ucca 4.

— Hajvágógépek szakszerű eladása 
Kántor Ernő és Társánál.
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•HAN&VERSENY*
Szombaton kezdi meg Csokonai-színház- 
beli vendégjátékát az Országos Kamara­

színház
Az Országos Kamaraszínház, amely a 

kitűnő Alapi Nándor igazgatásával im­
már hetedik esztendeje fejt ki igen ér­
tékes munkásságot 
a magyar vidék 
színházi kultúrájá­
nak emelése érde­
kében, az idén is 
ellátogat Debrecen­
be, most már har- 
madizben.

A;, Országos
Kamaraszínház ta­
vaiéi deb.eceni
vendégjátéka még 
élénk emlékezeté­
ben van a debreceni 
közönségnek, ame­
lyet a Kamaraszín­

ház magas szinvo- Alapi Nándor. 
nalu irodalmi műsora, az együttesnek a 
legapróbb részletekig kiegyensúlyozott, 
élvezetesen összevágó játéka annyira 
megfogott, hogy az Országos Kamara­
színház a nagy érdeklődés miatt kényte­
len volt vendégjátékát meghosszabbítani.

Az idén még több reményseggel jön 
Debrecenbe Alapi Nándor társulata, 
amely a tavalyi igen meleg fogadtatás 
után úgy érzi, hogy hazajön a Csokonai-

-»—■ -A

AZ ORSZÁGOS KAMARASZINH/iZ 
MŰSORA:

SZOMBAT: A Beleznay-asszonyok — 

Vígjáték.
VASÁRNAP délután 4 órakor: A házas­

ságok az égben köttetnek. Vígjáték. 
Este: A Beleznay-asszonyok. V ígjátck.

HÉTFŐ: Az ördög cimborája. Komédia.
KEDD: Topáz. Vígjáték.
SZERDA: Válás után. Bohózat.
CSÜTÖRTÖK: Minden jóra fordul. — 

Tragikomédia.
PÉNTEK: Minden jóra fordul. Tragi­

komédia.
Az esti előadások fél 9 órakor ke/.döar.ek
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színházba. A reménységét indokolja az, 
hogy a folyton fejlődő Kamaraszínház 
műsora ebben az évben a legkitűnőbb, 
társulatának összeállítása is igen szeren­
csés, úgyhogy ma talán az Országos Ka­
maraszínház az egyedüli a súlyos válság­
ban kínlódó magyar színházak közül, 
amely nem érzi a krízist, hiszen hét esz­
tendős fennállása óta a Kama-aszinház- 
nak az idei volt a legsikeresebb szezonja.

Az Országos Kamaraszínház pénteken 
este fejezte be Miskolcon vendégjátékát, 
utolsó este Coolus Húsvéti vakáció-ját 
adva elő Ditrói Icával, asi tudvalevőleg 
a Kamaraszínháztól került a Csokonai- 
szinházhoz, ahonnan most Budapestre 
szerződött.

A Kamaraszínház együttese szomba­
ton reggel érkezik Debrecenbe, délelőtt 
már — mint mindennap — próbál és este 
bemutatja a Csokonai-szinházban Ujliázy 
György vígjátékét, 4 Beleznay-asszo- 
nyok-at.

Az Országos Kamaraszínház debreceni 
vendégjátéka iránt nagy érdeklődés nyil­
vánul meg; a Csokonai-szinház tudva­
levőleg Magyarország egyik leghüvbscbb 
színháza nyáron, úgyhogy a von jégjáték 

I jó kilátásokkal indul még.

1 .1 mazsp/VszinHfíz
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Szombaton és vasárnap, 3 órás előadá­
sokban bemutatásra kerül:
GRÓF MONTE CHRISTO 

Világfilm! Két rész egyszerre,
18 felvonásban.

Előadások: szombaton 6 és 9 órakor, 
vasárnap: 3, 6 és 9 órakor.

I egy elővétel állandóan!

^fii SPORT
Galamblövö verseny.

A Tiszántúli Galamblövő Egylet két 
napos meetingje, amint már jeleztük, 
ma, szombaton délután kezdődik az 
egyesület modemül berendezett vásár­
téri pályáján, a méntelep háta rnegett. 
A verseny pontosan délután 2 órakor 
kezdődik és tart alkonyaiig. A más­
napi verseny reggel 8 órától megsza­
kítás nélkül a késő délutáni órákban 
várható befejezésig tart. Szebbnél- 
szebb tiszteletdijak érkeztek a rende­
zőséghez, a nemes sportmecénások 
ezzel is dokumentálni kívánták a Ver- 
sényi Tibor kincstári főtanácsos, ve­
zérigazgató nagy körültekintéssel vég­
zett alapvető sportmunkájának elisme­
rését. Amint tegnapi számunkban is 
megjegyeztük, a mai napon lefolyó 
versenyekben kizárólag debreceni lö­
vők küzdenek, mig vasárnap már or­
szágos bajnokaink küzdelme követke­
zik. A debreceni közönségnek először 
lesz alkalma azokban a nagyszerű 
küzdelmekben gyönyörködni, amelye­
ket világdicsőséget szerzett országos 
legjobb galamblövőink folytatnak az 
elsőségért. A közönség kényelmére 
sűrű villamos közlekedést állítanak be. 
A versenypálya a baromvásártéri vil­
lamosvonal elágazásától legkényelme­
sebben megközelíthető. A dúsan fel­
szerelt buffetet Németli Nándor, az 
Angol Királynő kitűnő vendéglőse szol­
gáltatja.

Nagy levente sportünnepély a Debre­
ceni Torna-Egyesület sportterén.

A debreceni leventék sportünnepélye 
iránt általános az érdeklődés, ami ért­
hető is, hiszen a város mintegy 7000 
leventéje közziil a legjava-kiválasztot­
tak küzdenek a nagy közönség előtt. 
Hogy pedig a debreceni leventék, 
mint minden alkalommal, úgy ezúttal 
is kitesznek magukért, — abban nem 
kételkedünk. A debreceni levente min­
tacsapatoknak már Debrecenem túl ter- 
jedőlcg is meg van a jóhiriik. A múlt 
hónapban Bihar vm„ pár héttel ezelőtt 
Hajdúnánás meghívott és ünnepelt ven­
dégei voltak az ottani ünnepélyeken. 
A felügyelőség mindent felölelő, válto­
zatos programmot állított össze, ami a 
közönség legkényesebb sportigényét 
is ki fogja elégíteni. A vasárnap dél­
után pontosan 4 órakor kezdődő sport- 
ünnepély diszfelvonulással kezdődik, 
utána a debreceni Máv. levente egye­
sület kitűnő zenekara a Nemzeti Hi­
szekegyet játsza, majd ezt követőleg 
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sulygyakorlatok, a mintacsapatok fe­
gyelmező gyakorlatai következnek. - 
Azután a Schmidt tanár csoportjai ta­
lajtorna bemutatója, utána birkózás, 
ökölvívás, majd a Schmidt-csoportok 
korlát- és nyújtó-akadémiája, Orbán 
mester vivócsoportjának iskola- és 
asszó-vivása egészíti ki a Programm 
első részét. A második rész az egyik 
legszebb és legnemesebb szabadtéri 
sportnak van szentelve éspedig az 
atlétikának. A délelőtt 8 órai elömér- 
kőzésekből a délutáni döntőbe került 
legkiválóbb futó-, ugró- és dobó leven­
ték küzdenek az elsőség dicsőségéért. 
Az atlétikai számok befejezése után 
következik a díjkiosztás, melyet lelke­
sítő beszéd kíséretében ezúttal is a 
levente intézmény magas pártfogója, 
dr. Hadbázy Zsigmond főispán fog 
eszközölni. Az ünnepélyt befejező Him­
nusz elhangzása után a tiszteletadó 
elvonulás következik. Ismételjük, az 
atléták elő-, illetve selejtezőmérkőzése 
délelőtt 8 órakor, mig maga az ünne­
pély délután 4 órakor kezdődik pon­
tosan. A versenypályához vezető utak 
gondosan fellocsoltainak és siirii vil­
lanyos közlekedés teszi a közönségnek 
hozzáférhetőbbé a verseny megtekinté­
sét. Nagyon mérsékelt áru jegyek a 
versenypénztárnál válthatók.

Felhívás. Felhívom a kerület váloga­
tott birkózóit és pedig: Weisz Béla, 
Kacsok József, Daróczv István DVSC, 
Szőke József DTE és Nagy Lajos, Ee- 
renczy Lajos és Kripkó Antal DMTE 
tagokat, hogy ma, szombaton délben 
már egynegyed 12 órakor dresszel s 
cipővel felszerelve a 'nagyállomáson 
legyenek. A vonat indulása előtt fény­
képezés lesz. Előadó. 
•4*4*4*4*4«4*4*4*4*4

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde:

A készáru vásáron az uibuza 20, a 
rozs 40, a tengeri 85, a zab 20, az árpa 
25, a korpa 40 fillérrel volt drágább. Az 
abnormális időjárás miatt észrevehetően 
megcsappant az árukínálat, különösen a 
zabnál és tengerinél. A batáridőpiacon 
uagyancsak a jelenlegi időjárásra való 
tekintettel szintén folytatták a fedező 
vásárlásokat, amelyek a búzánál cs 
rozsnál újabb jelentős áremelkedéseket 
eredményeztek. Az októberi búza átme­
netileg 40 fillérrel javult, az októberi 
rozsnál pedig 60 filléres áremelkedések 
is voltak. A határidő kukorica szintén 
erős tempóban emelkedett. A készáru- 
vásáron megkezdték a 77 kg-os ujbnza 
hivatalos jegyzését.

A lisztárak alig változtak. 
Határidőüzlet: Búza: okt. 19.10, zár­

lat: 19.34—35. Rozs: okt. 12.35, zárlat
12.66— 67. Tengeri: juh 15.40. zárlat
15.66— 68, aug. 15.40, zárlat 15.70—75. 
Trans, teng. aug. 13.80, zárlat 13.65—70.

Készánkizlet: Búza: tiszai ó 77 kg 
19.60—19.85. 78 kg 19.80—20.05, 79 kg 
20.00—20.20, 80 kg 20.10—20.40, ftiszai 
ó 77 kg 19.00—19.30, 78 krr 19.20—19.50
79 kg 19.40—19.70, 80 kg 19.50—19.80, 
fejérm. ó 77 kg 18.80—19.00. 78 kg 
19.00—19.20, 79 kg 19.20—19.40, 80 kg 
19.30—19.50, dtuli ó 77 kg 18.80—19.00,
78 kg 19.00—19.20, 79 kg 19.20—19.40,
80 kg 19.30—19.50, pestm. ó 77 kg 18.90 
—19.10, 78 kg 19.10—19,30. 79 kg 19.30 
—19.50, 80 kg 19.40—19.60. bácskai ó 
77 kg 18.90—18.90, 78 kg 19.10—19.30,
79 kg 19.30—19.50, 80 kg 19.40—19.60. 
pestv. rozs: 10.80—11.20. e^'éb rozs: 
10.80—11.20, tak. árpa I. 13.75—14.00, 
tak. árpa II. 13.25—13.50, repce 25.25— 
25.75, tiszci tengeri 1555—15.85, egyéb 
teng. 15.55—15.85, zab 1. 15.70—18.85. 
zab II. 15.25—15.50, korpa 8.20—8.40.

A budapesti és vidéki nagymalmok 
lisztárai: Ogg 40.50—41.00, Og 40.00— 
■40.50, 2-es 36.50—37.00. 4-es 31.00- 
32.00, 6-os 22.50—23.00. 8-as 10.50— 
11.00, rozs 0-ás 30.00, rozs 1-es 19.50.

A termény- és magpiac félhivatalos 
árjegyzései: Fehérbab ó 28—30,tarka-

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
60 fillér I yKíMgyS 80 fillér | 22S* 30 fillérUszodajegy 

a pénztárnál
Nagyon kedvezményes idény, havi és családi bérletek válthatók.
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V, biborhere ui 33—36. vikt. borsó iij 
cxpr. borsó 14— 15. lenmag 32

38. tökmag 28—29, mák 66—69, mii- 
har 12—13, cirokmag 7—8. szösz, bük­
köny 32—34.

V al utaarf oly am ok:
Angol font 27.78—27.93, Belga frank 

frank 79.70—80.10, Cseh kor. 16.93— 
1703 Dán kor. 152.80—153.40, Dinár 
10^05—10.13, Dollár 568.20—570.20. 
Francia frank 22.45 22.75. Holandi to­
riul 229.40—-230.40, Lengyel zloty 63.80 
_-64.10, Lei 3.37—3.41, Leva 4.11—4.17, 
Lira 29.85—30.15, Német márka 136.05 
—136.65, Norvég kor. 152.80—153.40, 
Osz.tr. seliil. 80.55—80.95, Svaiéi frank 
110.75—111.25. Svéd korona 153.35— 
153.95.
*•<$> •♦•♦•♦• w

>f. kir. Tisza István tudományegyetem 
gazdasági hivatala.

987—1—-1930. gh. szám.
HIRDETMÉNY.

Az egyetemi klinikai teleoen össze­
gyűlő kb. napi 300 liter moslék iolvó 
hó 7-én délelőtt 10 órakor, a helyszínen 
(Felvételi épület 1. cm.) tartandó nyil­
vános árverésen 1931. évi július hó 30-ig 
terjedő időre, a legtöbbet Ígérőnek el- 
adatik.

Bánatpénzül a gazdasági hivatal 
pénztáránál 50 P helyezendő letétbe.

Részletes feltételek a gazdasági hiva­
talban megtudhatók.

Debrecen, 1930 juliu hó 3-án.
Egyetemi gazdasági hivatali 

„ , igazgató.

3642—1930. Ig/M.
HIRDETMÉNY.

Értesítjük a t. közönséget, hogy ez évi 
julius hó 5-től további intézkedésig a 
Nagyerdő végállomástól a MÁV pálya­
udvarig este 11 óra 30 perckor villamos 
vonatot indítunk. Eddig menetrend szerint 
a Nagyerdő végállomástól este 11 óra 03 
perckor indult az utolsó villamosvonat, e 
hó 5-től kezdve tehát az este 11 óra 03 
perckor induló villamos vonaton kívül este 
11 óra 30 perckor még egy villamos vo­
nat fog a városba közlekedni.

Debrecen, 1930 julius 4.
A Debreceni Helyi Vasút 

Üzletigazgatósága.

Vh. 1103. szám. 1930.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1930 
Pk. 11. 40626. sz. végzése folytán dr. 
Bagi Géza ügyvéd által képviselt Ma­
gyar Könyvterjesztési r. t. cég végre- 
haitatónak 82 P tőke. ennek 1929 jan. 
hó 1-től 8 százalék kamata és 21 P 02 f 
eddigi, a lenti s a még felmerülendő 
költségekből, valamint az ezennel csat- 
lakoztatottnak kimondott mindazon 
végrehajtatok, kik az árverés kitűzése 
napjáig jogerős kielégítési zálogjogot 
nyertek, követelésüknek behajtása vé­

gett a fizetett összeg betudásával alpe­
res debreceni lakos ellen 1930. évi julius 
7 napján d. u. fél 7 órakor Debrecenben 
Kálvin tér lü. száma házban a deb­
receni királyi járásbíróság 1929. 1’. 
48074 -2. sz. végzése alapján az 1928. 
Pk. 11. 29443. sz. végreh. ikönyvben 

. 1 , lü- t. a., az 1928. Pk. 11. 32799 sz. 
vegreh. jkönyvben 2—4. t. a., az 19.30.
I k. II. 40626 sz. végr. jkönvvben 3—4. 
t. a. le- és felülfoglalt s 1058 pengőre 
becsült bútorok és egyebekből álló in­
góságok nyilvános bírói árverésen kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség esetén becséron alul is cl­
adatnak.

Kelt Debrecen, 1930. évi km. hó li 
napján.

l.örincz Eiidre 
kir. hir. végrehajtó.

Elárverezek 1930 julius hó 5-én dél­
után 3 órakor Debrecenben, Nagyvárad 
uccu 30. szám alatt 2900 pengőre be­
csült ingókat, ti. m. cséplőszekrény, lo- 
komobil és traktor stb. l.örincz Endre. 
bir. végrehajtó.
♦•»■»♦w4.w4.ee ♦•♦•♦•♦<»♦•

21618—930. VII.
HIRDETMÉNY.

A in. kir. Központi Statisztikai Hiva­
tal részére szükséges lakóházépitési 
statisztikai adatok beszolgáltatása cél­
jából felhívom mindazokat, akik lakha­
tási _ engedélyért folyamodnak, hogy 
kérvényükben nevezzék meg azokat a 
felépült helyiségeket, amelyekre lakha­
tási engedélyt kérnek.

Ugyanekkor a kivitelért felelős szak­
értő számítása alapján jegyezzék be azt 
is. hogy a felépült helyiségek légköb­
méterének száma egyenként és össze­
sen mennyit tesz ki.

Az egyes helyiségek légköbmétere a 
helyiség hosszúságának, szélességének 
es magasságának a szorzatából számí­
tandó ki. Ezen adatok nélkül a lakha­
tni engedély iránti kérelem elintézhető 
nem lesz.

Rcbrecn, 1930. évi julius hó 3.
Dr. Vásáry István 

polgármester.

sodrony Ágybetétet
legjobb minőségben készít

I NEUMANN, PÉTERF1A UCCA 19
Ol B

Konyha, előszoba, leány és gyermekszoba

BÚTOROK
Strausmann asztalosnál

Bethlen ucca 14. sz.
Mielőtt ilyen bútorokat venne, saját ér­

deke, hogy raktáramat megnézze.

KERTI VASBUTOROK
mig a készlet tart gyári árban beszerezhetők a

Debreceni Vas és Rézbutorgvár Rt.-nál
2 I - potály ucca S szám. Telefon 6 — 46.

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben
Plee ucca 10. szám. Bikával szemben 
Ugyanott patkány és ugérirtó garantált 

minőségijén olc ón kapható

Gyönyörű világos

-i

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

Pénzt
takarít meg, ha kopott cipőjét, retikflljét, 
bőrömljét, bőikabltjít, bőrbutorát, vala­
mint bőranyagból készült mindennemű 
tárgyait bármely színben a most megnyílt

HERKULES
BŐRNEMO és cipöfestő üzemében

SZÉCHENYI ÚÁ BEJÁRAT HALKÖZ

NŐI KALAPOK
mélyen leszállított árban

Schimmer Mórnénál
Fiac ucca 2, Nagytemplomnál.

67 csapó ucca 67
BÁLINT JÓZSEF asztalos
ajánlja saját készítésű

♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦• •♦*»♦•♦•♦• ♦ •♦• ♦•♦•❖•♦•

Amatőr fényképerők!
HA

PÉNZÉNEK NEM ELLENSÉGE,

HA
IDEGEIT KÍMÉLNI AKARJA,

HA
JÓ FELVÉTELEKET ÉS MÁSOLÁSOKAT AKaR,

HA
SZAKSZERŰ TANÁCSOT,

úgy bárki forduljon bizalommal

SZAKÁL GÉZA
fényképészeti szaküzletében Piac ueca 34. sz. 
(Hegedűs és Sándor ház) aki maga is világhírű amatőr

Hívást, másolatokkal együtt délelőtt 11-től délután S-lg
készíti el. — Imperial. Kodak, Gewaert, Schleissner, Pirul*, 

Satrap. Agfa, Hauff, Ilford lemezek állandéan raktáron. 
Volgtláader, Zeiss Icsu stb gépek és modern képkere­

tek nagy választékban „Takarékosság‘-rs is.

Delejgyujtókat, házitelefonokat
tökéletesen javit szerel

Motorokat F Ö I H U á r ■
javit éj bármilyen feszültségre áttekercsel 1 U W Cl ■ 1

kikké!«*, eZÜStÖZ elektrotechnikai gvár
minden színre galvanizál Debrecen, Széchenyi ucca 5l szám

KGV APRÓHIRDETÉS Tíz SZÓIG ŐTVRN PILLÉR 
“ EUYSZl hRK KÉT RKGGELI LAPBAN JKLENIK 
MEQe MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA- 
CAR;i BETŰY.L SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — Ü/.l.KTI 111 HDETÉSRB MÁS TARIFA. 
felvilágosítás 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APROflIRDETESEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I PŐKIADÓllTVA- 

TÁLUNKBAN 1 FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FI ÓKKI A DÓ HIVATALUNKÉ AN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR Rt 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 84. SZÁK 

1 1 ATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Lővihger Sámuel
Kaba, házasságközvetitő. — 
Eredményesen végez. Vá­
laszbélyeg. 1930—a

, E*y
í lámpás rádió teleppel 
^gyütt 50 pengőért eladó.
Erzsébet u. 10. 3480—d

Különbé járatú
uccai szépen bútorozott szo- 
ba. julius 15-től kiadó. Ti- 
már ucca 5. 3770 -c

Udvari
szoba kiadó. Homok ucca 
72. 3688—b

Püspöki palotában
bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal kiadó. 
Érdeklődni Független Újság 
Kölcsönkönyvtárában, Szé-
chenyi u. 2. 1898—d

Magános
férfi keres egy szobás,
konyhás lakást. C m a ki-
adóban. 3772—c

Kettő
uccai szoba, előszoba, Kony­
ha mellékhelyiségekből álló 
lakás augusztusra kiadó. -— 
Hajó 9. 3747—b

Kiadó
2 nagy uccai szoba, előszo­
ba, irodának is alkalmas, 
augusztus 1-re. Hatvan u. 
70. Érdeklődni a házfel­
ügyelőnél. 1791—c

Kiadó
egy nagy szoba julius hó 
1-re. Ujkert, Jerikó u. 43.

3627—c

Különbejáratu
bútorozott szoba, esetleg 
kettő kiadó. Arany János u. 
3. 3782-a

Simonyi ut
26. és 28. közötti bejárattal 
biró villában bútorozott szo­
bák kiadók. 3745—b

Kiadó
egyszerűbb tiszta egy szo­
ba, konyha, fáskamara. —• 
Azonnal elfoglalható. Lo- 
rántffy ucca 42. 3651 —c

Különbejáratu
csinosan berendezett 2 vagy 
3 szoba elsejétől kiadó. — 
Arany János u. 14. 1702-d

KÖZPONTBAN
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d

Különbejáratu
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Püspöki pa­
lota, I. em. 38. 3761—c

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Cserepes ucca 4. 3760-c

Kiadó
augusztus 1-re Hüvelyes u. 
3. szám alatt három szoba, 
elöszobás lakás mellékhelyi­
ségekkel, pincével. 3751—b

Kiadó
a Főtéren első emeleten egy 
baikonos bútorozott szoba, 
esetleg ellátással, fürdőszoba 
használattal. Cim a kiadó­
ban. 3743-b

Erkélyéé, .
elegánsan berendezett szoba 
legszebb helyen kiadó. Cim 
Független Újságnál. 3758-b

Szépen
bútorozott szoba kiadó. 
Arany János u. 23. 3648

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba, 
előszoba, fürdőszobával ki­
adó. Hatvan ucca 50. szám.

1760—d

Elegánséul
bútorozott különbejáratu uc­
cai szoba két személynek is 
kiadó. Maróthy Gy. u. 22., 
Egymalom u. folytatása.

3626 d

Simonyi ut
26. és 28. közti bejárattal 
bitó villában bútorozott szo­
bák kiadók. 3656—b
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RGY imÓHIÍOBTf« ns SIÓIG ÖYVBH PILLÉR
ÉS El.TSZMlRK KÉT REGGEIJ LAPI1A.1 JELENIK 
y.EG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VAS TA­
CK »U BETÜVLL SZEDETT SZAVAK 
MUTATNAK. — ÜZLETI UIUDfcTÉSRB 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ '

riiA.T jrunoift 
1LLÉR. VAS FA- 

DUPLÁN SZÁ- £«
K MÁS TARIFA. 
dU TELEFONON. ^ £

■ ini mi rimriTFi

Szép
bútorozott különbejáratu 
szoba fürdőszoba használat­
tal kiadó. Hatvan u. 2.

1937—d

Nagyerdőn
4. villában egy csinosan bú­
torozott szoba terrasszal 
azonnal kiadó. 1931—a

Kiadó
két szoba, konyhás, udvari 
lakás. Szent Anna ucca 18. 
sz 1932—d

Két
szoba, konyha kiadó. Thaly 
Kálmán ucca 4. 3792—d

Egy
szép szoba, konyha augusz­
tusra kiadó. Ugyanott egy 
uccai pinceszoba kiadó. — 
Barna u. 10. 1940—b

Két
szoba konyhás lakás augusz­
tus 1-re kiadó. Cegléd u. 
14. 3789—d

Kiadó
szoba, konyha, éléskamrá­
ból álló lakás külön udvar­
ral augusztusra. Kincses­
hegy. Kincseshegy u. 18.

1935—d

Olcsó
kölcsönöket földbirtokok re, 
házakra, valamint é-pitkeaés- 
hez gyorsan folyóeittat — 
Groszmann Ignác Debrecen, 
Piac u. 63. 997—d

Kifutófiu
felvétetik. Jelentkezés szom­
baton, vasárnap tíztől. Kraj- 
nik. Deák Ferenc 6. 1941-a

Házmestert
gyermektelent vagy felnőtt 
gyermekkel azonnal keresek. 
Vilmos császár kőrútból 
Bessenyei u. 3. 3793—b

Középkorú
mindenes szobaleány julius 
15-re felvétetik. Szent Anna 
ucca 5. sz., emelet, jelentke­
zés délelőtt 8—12 óráig.

3791—b

Debrecen
legforgalmasabb helyén — 
augusztus elsején megnyi­
tandó előkelő fűszer- és cse­
megekereskedésem részére 
keresek idősebb, lehetőleg 
nős, kiváló szakértő segédet. 
Aki állandó elhelyezésre tö­
rekszik, írjon „özvegy uri- 
nő” jeligére a kiadóba.

3680—b

Keresek
mindenes szakácsnőt Nyír­
egyházára. Széchenyi u. 29.

1808—b

Jó munkás
csizmadiasegéd felvétetik. 
Apponyi u. 22. 3778—c

Tanuló
és kifutólányok felvétetnek 
Emy nőidivatszalonban, — 
Piac u. 79. 1927—a

Bejárónő
felvétetik. Hatvan u. 1., II. 
e. 17-a. 1921—d

Német leány
szünidőre 2 leányka mellé ( 
azonnali belépésre felvéte­
tik. Busi ucca 17. 1876—b

Kifutóéiul
keresünk 12—14 évig. He­
gedűs Áruház, Degenfeld- 
tér 10. 1899—d

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
mellékhelyiségekből álló ud­
vari lakás kiadó. Tiszta, 
csöndes udvar, közel a piac­
hoz. Maróthy György u. 21.

3696—b

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
üvegezett veranda mellék- 
helyiségekkel, azonnal be­
költözhető. Epreskert ucca 
7. 3776—b

Nagy gyakorlattal 
birő perfekt gép- és gyors­
író, ki önállóan tud levelezni 
és könyvelni, felvétetik. Kik 
italszakmában már működ­
tek, előnyben részesülnek. 
Cim a kiadóhivatalban.

1855—c

Uccai
bútorozott szoba 1—2 sze­
mély részére esetleg teljes 
ellátással is kiadó. Hüve­
lyes u. 7. Kollégium mellett.

3775—d

Kiadó
egy uccai tágas szoba, kony­
ha, speizos lakás Árpádtér 
közelében, villamos megál­
lóhoz közel, Apaffy ucca 32. 
szám alatt. Azonnal beköl­
tözhető. 1915- d

Miklós u. 4.
kiadó uccai szoba, fürdőszo­
ba, esetleg konyha haszná­
lattal. Érdeklődni Piac u. 1 
70., ügyvédi iroda. 1917-d,

Mindenes
leány vagy asszony, ügyes, 
megbízható, kevés főzni tu­
dással és könyvvel felvéte­
tik, Cegléd u. 14., kereszt­
épület. 3752—b

Ügyes
kiszolgáló leány, ki már fü- 
szerüzletben volt alkalmaz­
va, julius 1-re felvétetik. — 
Wesselényi ucca 107., tű­
szerűdet. 1786 —b

Egy
5 éves és egy négy hónapos 
gyermek mellé keresek egy 
jó bizonyítványokkal rendel­
kező nőt. Ajánlkozni icnet: 
Arany János u. 3., kereszt­
épületben. 3 728—b

Két
szoba, konyha, előszoba 
augusztusra kiadó. Kossuth 
u. 30. 3711 —c

Különbejáratu
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Püspöki pa­
lota, I. em. 38. 3715—c

Egyik
üzletem vezetését havi 100 
pengő fixfizetéssel és juta­
lékkal átadom 300 P biz­
tosítékkal rendelkező egyén­
nek. Mindent fizetek, áru­
val ellátom. Értekezhetni; 
Árpádtér 37., üzletben.

3739-b

Tanulókat
felveszek. Bútor kapható. 
Ajtót, ablakot készítek. — 
Miklós u. 18. Bodnár aszta­
los. 1909—b

Mindenes
leány jó bizony!tványokkal 
felvétetik. Püspöki palota, 
II, emelet 17. 1854—d

Teljes
ellátással bútorozott szoba 
kiadó. Ötmalom ucca 1. Sa- 
lánky. 3502—d

Diákok
gondos felügyelet mellett 
teljes ellátást nyernek ke­
resztény uriháznál. Cim a 
kiadóhivatalban. 3 729 -C

Kitűnő
házikoszt, ebéd 80 fillértől 
1.20-ig kapható, hazaküldve 
is. Kút ucca 62. szám. 3785d

Háromszobás
udvari földszintes lakás — 
esetleg fürdőszobával kiadó 
augusztustól. Szent Anna u. 
29. 3703—c

Ügyes varró-,
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em. 14 64—d

apróhirdetésbe feladhatók : ró bambit a.'
TÁLUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT'PIAC UCCA) 4SL
szám, fiókkiadóhivatálunkban szécbbnti 
ucca 2. szAm, a hegedűs és sAndok rt. 
könttkkueskkuésébhn piac ucca 34. szám 
aj JATT ÉS A „MARCIT*1-FÜRDŐ PÉNZTArAnAv —

Bútorozott szobát
keres háztulajdonos ur vagy 
úrnőnél úriember. Lehető­
leg hol vadászkutyatartás 
megengedtetik. Értesítést e 
lap kiadóhivatalába „Állan­
dó” jeligére kér. 1870—d

Szakácsnő, j Piac u.
vendéglőbe vagy fürdőbe, 41. sz. alatt levő üzleti be- 
kitünően főz, süt, hosszú j rendezés (állványok, szek- 
bizonyitvánnyal csakis vi- rények, pultok stb.) olcsón 
dékre julius elejére ajánl-jeladók. Értekezni lehet: 
kozik. Cim a kiadóban. Piac u. 25. Bleyer rádióüz. 

2838—d 'let. 1933—a
Uradalomba

vagy tanyára, külső és belső 
gazdaságban jártas, kitü­
nően főz, süt, megbízható 
házvezetőnő julius elsejére 
állást keres. Cim a kiadó­
ban. 2287—d

Kis részletekre
házhelyek a vágóhíd közelé­
ben, Galamb u. 6. sz. alatt,
300 négyszögöles parcellák­
ban, tiz éves lefizetéssel
kaphatók Értekezni lehet ^ szükséges pergamen pa- 
megbizasbol: Kölcsönös Se-' ^ különböz5 yastagság- 
gelyzo Egyletnél, Kossuth ^ valamint Celophan át 
u' 8’ 788 -d |-tsz£ hefőző pergamen bo-

Autó,
négy üléeee „Peerles" gyárt. 
mányu, üzemképes állapot­
ban eladó. Értekezhetni a 
Tiszavidéki Mezőgazdák 
Szövetkezeténél, Hunyadi 
ucca 2. Telefon: 17-49, az, 

1081—d

HÁZIASSZONYOK 
FIGYELMÉBE! Befőzés-

Piac u. 4.
sz. alatt levő üzleti beren­
dezés (állványak, jégszekré­
nyek, puldok stb.) olcsón 
eladók. Értekezni lehet Uiac 
u. 25. Bleyer, rádióüzlet.

1884—b

29 hold
búzatermő fold Hajduszová- 
ton bérbeadó. Értekezhetni: 
Monostorpályi ut 46. 3786b

Alkalmi vétel!
Megélhetését biztosítja, ha 
a nagy jövedelmű Csapó 
ucca 86. számú üzletes bér­
ház felerészét megvásárolja. 
Ezen ügyben kizárólag a 
Máté-ingatlaniroda tárgyal. 
Piac ucca 30. 1781—c

Utókban, gummi lekötővei, 
befőttes üvegekre való csi­
nos nyomtatott címkék, be­
főzéshez szükséges spárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. papirke- 
reskedésében, Piac u. 34. sz.

Elutazás
miatt bútorok, háztartási 
cikkek eladók. Varga u. 10., 
ajtó 5. 1850—b

Büdszentmihályon
Deák Ferenc u. 890. sz. szép 
nagy ház jó forgalmú korcs­
mával, betegség miatt min­
den elfogadható áron sür­
gősen eladó. 3693—d

Sürgősen
eladó négyszobás modern 
lakásban levő összes búto­
rok, minden felszereléseivel, 
esetleg lakással együtt. — 
Arany János 54., földszint 2.

1939—a

Bor,
saját termésű nagyban és 
literenként. Literje 64 fillér. 
Burgundia 9. 3753—c

Autó,
kifogástalan állapotban el­
adó. Cim a kiadóban. 3777b

Bor 60 fillér
kitűnő zamatu, kihordásra 
Déncsnél, Cegléd u. 22.

1130—d

Teljesem
üzemképes, 6 üléses, 6 m. 
Superbe kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Harsány! 
Zoltán, Miskolc, Torony alja

Debrecen 
közvetlen közelében jő la­
kóházit 5-—10 hold beleő- 
•éggcl, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Ajén>- 
latot bérösszeggel a kiadóba 
„Baromfitenyésztő” jetega 
alatt. 673—d

Rádiókészülék,
hálózati, 3 lámpás, Philips- 
hangszóróval, fejhallgatóval, 
teljesen uj, elköltözés miatt 
sürgősen eladó. Ára kész- 
pénzfizetés mellett 200 P. 
Cim a kiadóban. 3731—d

Eladó
kétszobás telepi ház mellék- 
helyiségekkel részletfizetés­
re is. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 3"22

Kiárusítás.
Áron alól vásárolhat több­
féle szöveteket, selymeket: 
Batthyány 13., udvarban.

1809—d

Nyíregyházán
forgalmas helyen egy fü- 
szexüzlet trafikkal átadó. —• 
Cim a kiadóban. 1768—c

Debrecenben
forgalmas helyen teljesen uj 
ház igen kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Értekezni 
lehet a Gazdasági Takarék- 
pénztár Rt.-nál 
Svetits-bérház.

Bútorok
Kölcsey u. 7. szám alatt el­
adók. 1860—c

üdethelrieég
Deák Ferenc uocán kiadó. 
Értekezhetni: Tisiavidéki 
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Mindenes
szobaleányt vagy bejárónőt 
azonnalra felveszek. Arany 
János ucca 20. 1916—a

Kiadó
Nyugati ucca 42. sz. üzlet 
helyiség, Széchenyi ucca 50. < 
sz. pékmühely és többrend- j 
beli lakások. 1853—b

Óvadékkal,
8—10.000 pengővel, vezetői 
vagy más jobb komoly ál­
lásba ajánlkozik intelligens 
kereskedő. „Óvadék" jelige.

1934—b

Jókarban
levő ajtók, ablakok tokostól 
eladók. Kút ucca 8. 3288-d 

Debrecen, j CEMENTLAPOK, 
3783—c betoncsövek, — kutgyürük 

legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 31b. sz. 1100—d

Modern
uriszoba fürdőszoba és tele­
fon használattal julius 15-től 
kiadó. Honvéd u. 9-j. Palo- 
taynál. 3659—b

Gyors-
és gépirónő azonnaii belé­
pésre kerestetik. Aián.atok: 
„Szerény" jeligére kiadóhi­
vatalba kéretnek. l ~ 78—d

Boltok, I
lakások, műhelyek, raktárak ; 
olcsón kiadók zöldségpiacon. ’ 
Hatvan 61. Csapó 11. 1813b |

Barátságps,
csinosan bútorozott szobi 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt- 
épület, I. emelet 6. ajtó.

1102-d

Középkorú
mindenest, ki főzni is tud, S 
keres úri kis család. József I 
kir. herceg ucca 50. 1829 d

Különbejáratu
szép, világos, jól bútorozott 
szoba kiadó. Széchenyi ucca 
15., emelet. 1914—a

Keresek
nagyon jó varrónőt, 
kinek ipara var. szépen be­
rendezett szalonom és nagy 
ismeretségem van. Cim a ki­
adóban. 1923—c

Kiadó
egy üzlethslyiség 2 kirakat­
tal Hajdúböszörmény egyik 
legforgalmasabb uccáján, — 
amelyben 50 évig fennálló 
fűszer- és vaskereskedés 
volt. Cim: Freireich Jakab. 
Hajdúböszörmény. 1889-b

Sörös üvegeket 
bármilyen mennyiségben ve­
szek. Széchenyi u. 22. 1919b

Mindenre használható
vagyok, ellenőrnek, felügye­
lőnek, bármilyen adminisztá- 
ciós. külső vagy belső szol­
gálatra, kellő intelligenciá­
val. akaraterővel és erély- 
lyel rendelkezem, hogy vál­
lalt tisztemet megelégedés­
re tölthessen be. Igényeim 
minimálisak. Élni akarok. 
Hívásra készséggel megjele­
nek. Szives érdeklődést a 
kiadóba kérek „40 éves" je­
lige alatt. 1938-d

Elcserélném
duplarugós szép nagy gra­
mofonomat 30 darab lemez­
zel jókarban levő kerék­
párért. Kincseshegy, Kin­
cseshegy u. 18. 1936—d

Olasz,
francia, németből egyedüli 
módszerrel 1 P-tól előké­
szít Kökényessy. Telefon: 
9-61. Huszár Gál u. 5.

3779—b

Rétesliszt,
Galambos-féle, törökszent­
miklósi legjobb minőségű, 
kapható a Deutsch üzleté­
ben. 1082—d

CHAMOTTE TÉGLA
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
37b. sz. 1100—d

„Takarékosság"
könyvecskéjével készpénz- 
áron vásárolhat órát, ékszert 
6 havi részletfizetésre. En­
gel László ékszerésznél,
Piac ucca 52. 1108—d

Teljesen
egyedülálló nő azonnali le- 
helyezkedést keres úri csa­
ládnál helyben vagy vidé­
ken. Háztartás vezetést, be­
tegápolást vállal, fizetés 
nélkül, csak nyugodt ott­
hont és jó bánásmódot óhajt. 
Cim a kiadóban. 3732—d'

Eladó
kettős ekék, lószerszámok, 
ökörszekér, autogénhegesz­
tő, lónyirógép, vashordók, 
szénavágó, kovács- és ke- 
rékgyártómühcly berendezé­
sek. Megtekinthetők Szé­
chenyi ucca 31. alatt Szilá­
gyinál; ugyancsak itt ne­
mesített muharmag is kap­
ható. 1804 -b

Szekrény,
női ruhák, férfi és gyermek- „„
cipők, antik comóde, köny»' sváb- es pauio»/*-„ 
vek, képek eladók. Javitó-j kapható. .Nánássy, K« 
vizsgákra előkészítést válla-,ucca 47. Telefonhtvó ’ c 
lom. Szent Anna 34. 3674-b1

Nyomatott Hegodiis és Sándor irodalmi út nyomatai réaaváoytátrwaoAg kEnyvnyomdsiáfcsn Debrecen, P»c ueea 44. ttftm.

Megnyílt
a legolcsóbb butorbevásárlá- 
si forrás. A nagy boltbért 
megtakarítom, az olcsó és 
jó bútort árusítom. Erzsé­
bet u. 50. 1922—c

Megnyilt
Loós Juliska kalapszalonja 
megyeháza mellett, Piac u. 
56. Szenzációs olcsó árak. 
Gyönyörű modellek. 1925-c

Tanárjelölt
izr. úri családnál, a nyári va­
kációban! teljes ellátásért és 
szerény fizetésért vállalja 
gyenge vagy bukott tanulók 
eredményes korrepetálását, 
vizsgára való előkészítését. 
Gyermekek mellé és tanyára 
is elmegy. írásbeli megkere­
séseket „Francia-német az»-
kos bölcsésztanhsllgatónó
jeligére a kiadóhivatal to­
vábbit. 1653r:

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel fele őr­
séggel vállalok. P° * '

és patkányt rtószer 
* . rr -.»«util

DEBR

előfizetési á 
pengő, egyes
pÜLDEE A KÉ­
KÜL» A HEG

A ht
Méreteiben 

kozni az a naj 
lyet Baltazár 
pedig a nyug 
ben szimpátiá 
mokratikus a 
sére indított I 
fújta a kürtő 
tárja habzó sí 
követi a nyon 
cerberusa a r 
udvaroncok, a 
ellenforradaloi 
tettek. Most, 
den Cassandr: 
toztak feléje 
kor megdőlt a 
musa, amikor 
tiz éves rezsi 
fullajtárok ha 
utolsó támadá 
a lapok, am el 
nek a velünk 
kusok, akik n 
csai voltak sor 
gazdaság, a ti 
éhező tömegei 
hátrakékok, a 
gánhitel, a ler 
lom káoszában 
lehet intézni < 
sével, aki nerr 
fáradott értünl 
gunk sorsát i 
amivel vádolj: 
mörithetö: ért 
agitált, enne! 
szegény, kétsé 
télén adófizeti 
már leroskadt, 
föld munkásáé 
télén hiszc 
megy , a ne 
és az anyagi i 
Mi értünk fár; 
zct névtelenjei 
tárgyalt a frat 
sága előtt, mer 
kisértetoca és i 
bet, mint amit 
elmondtak ide 
ben azok a k- 
titkos választó 
let küldött a p, 
tünkben és a r 
lőtt oda szimp 
részére Baltaz; 
tnik folytak le 
mondotta, hog 
István hamis i 
gyalásokról élt 
'égőn józan éss 
hogy ebben a 
döntőbb és az i 
niszterelnök ii 
Pedig azért, me 
ezeken a tárgy 
? közelébe se: 
István informá 

Egyszerűen i 
"ak az uszításé 
“«hlen István 
beszéde nyom 
csetre jellemző 
"ek. aki ebben :

Vanna
Debrecenben is 
dőltben is hűek 
fajához. Vann
ZUS1 mivoltukbe 
ak emezekkel , 
ak a demokrác 

fosainak mezét
hun
formi

on rendülne
, ‘a dühvei c 

mm,tha talán az
eredményéért fe


